

DEBRECZEN

SZERKESZTŐSÉG, KIADÓHIVATAL ÉS NYOMDA
DEBRECEN, JÓZSEF KIRÁLYI HERCEG U. 1. SZ.
TELEFON: 27-89. (HÁROM MELLÉK-ÁLLOMÁS)

KELETMAGYARORSZÁGI
NAPLÓ

ELŐFIZETÉSI ÁRAK: HAVONTA 2.40 P, NEGYED-
ÉVRE 7 P, FÉLÉVRE 14 P, ÉVENTE 26 PENGÓ
EGYES SZÁM 10 FILLÉR, VASÁRNAP 20 FILLER

XIII. ÉVFOLYAM, 220. SZÁM,

Debrecen, 1936 szeptember 26 szombat

ÁRA 10 FILLER

Előtérbe került a békes revízió lehetőségége

Eden angol külügyminiszter nagy beszéde Gentben — Hangoztatta, hogy ki kell építeni a népszövetségi alapokmány 19. paragrafusát és a jogos igényeket e szakasz alkalmazásával ki kell elégíteni

A Népszövetség tegnapi ülésén Eden, Anglia külügyminisztere nagy beszédet mondott. Ez a beszéd, mely — mint a tudósítások mondják — nagy hatást tett a népszövetségi közgyűlés minden tagjára, rendkívül fontos reánk, magyarokra nézve.

Mint most Eden, a hatalmas Anglia képviselője, soha senki ilyen világosan, logikusan, ilyen precízen nem fejtették ki a Népszövetség előtt, azt, hogy a Népszövetség alapokmányának 19. paragrafusát méltányolni kell, ki kell építeni, a jogos igényeket e paragrafus alkalmazásával kell kielégíteni.

Beszédének egyik részében Eden a Népszövetség reformjára tért át, hangsúlyozván, hogy a Népszövetség alapokmányát, amely alapjában véve helyes, külön lehet választani a békeszerződésektől és az általa módosításra ajánlott paragrafusok között különösen a Népszövetség közgyűlésének figyelmébe ajánlotta a 19. paragrafust. Ez a paragrafus tudvalevőleg lehetőséget ad a fennálló viszonyok békes revíziójára.

Nyomatékosan hangsúlyozta be-

szédében, hogy a Népszövetség alapokmányát a jövőben is teljes ségében kell alkalmazni, de a jogos igények békes úton való kielégítésére itt van a 19. paragrafus, amelyet a jogos sérelmek orvoslására feltétlenül igénybe kell venni; ez a paragrafus a legalkalmasabb arra, hogy preventív úton megelőzze a nemzetközi igazságtalanságok kiképzését. Amint Eden mondta, ebből a célból eszmecsereit kellene rendezni, ezeknek során ki kellene elégíteni a jogos igényeket.

Túlzott reményekbe nem akarjuk magunkat hajtani, de merjük hinni, hogy Eden beszéde, az általa képviselt megoldás nagy haladást jelent. Ez a hang egészen más, mint amilyeneket eddig hallottunk a békeszerződések sérthetlenségéről, a szerződések érinthetlenségéről. A revízió eszméje és gondolata, ime, tért hódít és ma már a hatalmas Anglia is a revízió előkészítésében látja a nagy európai bonyodalmak megoldásának eszközt.

A Népszövetség tegnapi közgyűléséről egyébként az alábbi tudósítás számol be:

Eden szenzációs beszéde

Gent, szeptember 25. A népszövetségi közgyűlés pénteki ülésének megnyitása után a közgyűlés tagjai hozzájárultak az elnökség tegnapi határozatához, amely szerint az általános vita után kerülhet csak sor a népszövetségi egyezmény reformtervezetének megbeszélésére és ezzel kapcsolatban az 1936. évi kötött délamerikai megemlékezési szerződés elbírálására. Ugyanekkor hozzájárult a közgyűlés ahhoz a határozathoz, hogy ezen az ülésen nem alakítják meg a fegyverkezési kérdésekkel foglalkozó bizottságot.

Ezután a vita első szónoka, Eden angol külügyminiszter emelkedett szólásra.

Eden angol külügyminiszter a Népszövetségi közgyűlésen mondott beszédének elején vázolta a világpolitikai helyzet komolyságát, de rámutatott arra is, hogy ennek a helyzetnek minden komolysága ellenére sem kell szükségszerűen háborúra vezetni, ha minden egyes kormány kellő türelmet és mérsékletet tanúsít a többiekkel szemben.

— Anglia — mondotta Eden —

vetkezményeken kívül a fegyverkezések fokozása politikai hatásokkal is jár. Általánossá válik a nyugtalanság, gazdasági korlátozásokat állítanak fel, emelik a vámsorompókat stb.

— Bizonyos, hogy a mostani helyzet nem lehet rózsás, de azért mégsem lehet minden, reményt elveszteni. Ha az egyes kormányok kölcsönösen türelmet tanúsítanak és a többi kormányt tiszteletben

tartják akkor a nemzetek mégis békében élhetnek együtt, akár mennyire is ellentétesek legyenek kormányformáik. Ha talán Angliában nem hangoztatjuk annyira, mint másutt, a demokráciába vetett hitünket, mégis éppoly mélységes ragaszkodással esüngünk a demokrácián, készek vagyunk érte minden áldozatot meghozni és sohasem engedjük meg, hogy bárki is hozzányúljon.

A békeszerződések revíziója

A tarthatatlanná vált szerződések revíziójának kérdéséről szólva, Eden külügyminiszter a következő nagyjelentőségű kijelentést tette:

— A népszövetségi alapszabályok irányelvei helyesek, formájuk logikus és értelmes. Mindamellett gondoskodni kell arról, hogy a Népszövetség mint olyan egyetemleges intézmény legyen és hogy a béke olyan alapon épüljön fel, amely valamennyi állam számára kívánatos, vagy legalább is elfogadhatóvá teszi a népszövetségi békét. Lehetővé kell tenni, hogy a népszövetségi alapszabályok 19-ik szakaszának megfelelően változtatásokat lehessen eszközölni békes módszerekkel.

A népszövetségi alapokmány 19. cikkelye nem nyújt ugyan alapot a változtatások kötelező kimondására, de mindenesetre módot nyújt arra, hogy az ügyet szabad szellemben megvitassák és felülvizsgálják. Ezzel a vitával és elbírálással legalább is erkölcsi nyomást lehetne gyakorolni az igazságtalanságok megszüntetése érdekében.

— Addig, amíg a Népszövetség egyetemessé nem válik, tekintélye is fogyatékos lesz. Ha azt kívánjuk, hogy a nemzetek szívvel-leléssel együttműködjenek a béke fenntartásában, elengedhetetlenül szükséges, hogy az állapotot, amelyben élnek, mindannyian elfogadhatónak találják. A mai status quo egyesekre kívánatos, mások szempontjából igazságtalan.

— A feladat az, hogy kiegyensúlyozott helyzetet teremtsünk. Sokaknak az a — helyes vagy helytelen — véleménye, hogy az államokról sztereotip fogalmat kell alkotni, amely alig van változásnak alávetve. Az alapokmány 19. szakasza elismeri a status quo rideg fenntartásának gyakorlati alkalmazhatat-

janságát és Anglia kormányát mi sem tartja vissza attól, hogy — ha a közgyűlés is jónak látja — e szakasz felett általános vitát indítson. — Gyakorlatilag lehetetlennek látszik ugyan, hogy a közgyűlést az a joggal ruházzák fel, hogy területi változtatásokat vigyen keresztül az érdekelt felek hozzájárulása nélkül, de nem haladja meg a lehetőségek körét az, hogy felbátorító lépések történjenek e szakasz alkalmazására. Az emberi élet nem statikus, hanem változó és nagy tévedés volna, ha a világ ügyeit rideg formákba próbálnánk szorítani.

— E félreértések elkerülése céljából kívánatos volna a nyílt és őszinte eszmecsere s a közgyűlés véleményének megnyilatkozása mindenesetre nagy erkölcsi nyomást gyakorolna abban az irányban, hogy a fennforgó igazságtalanságok orvosolhatók legyenek. Az államok egymásközi viszonyának az az eszménye, hogy az kiegyensúlyozott legyen s hogy mindenki azt érezze, hogy a béke az igazságon alapul.

EDEN JAVASLATA
A NÉPSZÖVETSÉG REFORMJÁRA, A LESZERELESI KÉRDÉSRE VONATKOZÓLAG

Eden e tekintetben azt javasolta, hogy pártatlan szakértők által vizsgáltsák meg az egész kérdést. Nagybritannia a leghatározottabban támogatná ezt a munkát.

Beszédében Eden angol külügyminiszter Nagybritannia nevében a következő javaslatokat terjesztette elő:

1. A népszövetségi alapokmány terbevert reformja során magának az alapokmánynak a rendelkezéseit válasszák határozatlan külön a versaillesi szerződés ren-

delkezéseitől és az alapokmányt foglalják külön nemzetközi egyezménybe.

2. A Népszövetség tegyen újabb erőfeszítést a világ gazdasági újjáépítésére és a mostani közgyűlés kezdje meg a nyersanyagok kérdéseinek megvitatását.

3. Nagybritannia hajlandó közreműködni minden olyan újabb kísérletben, amely leszerelési általános egyezmény létrehozását célozza, de szükségesnek tartja, hogy a katonai leszereléssel párhuzamosan valósítsák meg a lelki leszerelést is.

— Végül meg kell adni a lehetőséget arra is — hangsúlyozta Eden —, hogy a Népszövetség valamely nemzetközi viszály kezdetleges stádiumában hatásosan be tudjon avatkozni.

A madridi külügyminiszter beszéde

Eden angol külügyminiszter után Alvarez del Vayo spanyol külügyminiszter emelkedett szólásra s kijelentette, hogy a spanyol kormány a béke ügyéért harcol. Bármilyen borzalmas paradox állításnak látszik, de mégis tény az, hogy Spanyolország egyik hájárától a másikig elkecsereedett harcot folytatnak mindazok, akik inkább meghalnak, mintsem megengedjék fosztani magukat a demokráciától. Rámutatott arra, hogy teljes joggal beszél a spanyol nép nevében. A spanyol kormányban a katolikus baszk szárnytól a radikális munkásszervezetektől minden spanyol irány képviselve van.

— Mindennap újabb és újabb bizonyítékaink vannak arra, hogy a felkelők rengeteg olyan idegenszármazású hadianyaggal rendelkeznek, mely a felkelés kitörésekor nem volt a birtokukban. Végül arra a következtetésre jutottunk, hogy a madridi kormány nemcsak Spanyolország belső biztonságáért és békéjéért, hanem az egész világ békéjéért küzd.

A közgyűlés a madridi külügyminiszter beszéde után véget ért. A legközelebbi ülést holnap délelőtt tartják meg.

Magyarország gazdasági javulását állapította meg a Népszövetség

A pénzügyi és gazdasági bizottság jelentésének Magyarországra vonatkozó része így hangzik:

— Magyarországon a gazdasági helyzet javulása, amint azt már előző jelentéseinkben is jeleztük, tovább tart. Az idei termés jó volt. A devizagazdálkodás terén szintén javulás mutatkozik s a közönség vásárlóereje megnövekedett. A legutóbbi évek folyamán Magyarországon folytatott körültekintő pénzügyi politikának tekinthető, hogy a gazdasági élet megjavulása az állami pénzügyek terén is érezhetővé vált s hogy a bevételek növekedése határozottan meghaladja a lokozottabb kiadásokat.

A SZOVJET ANYAGILAG IS TÁMOGATJA A SPANYOL KOMMUNISTÁKAT

Moszkva, szept. 25. A moszkvai nagy stadionban a szovjet szakszervezetek nagygyűlést rendeztek a spanyolországi szocialisták és kommunisták támogatása érdekében. A gyűlés határozati javaslatot fogadott el, amely szerint a spanyol néparevonalat nemcsak erkölcsi támogatásban részesítik, hanem megszervezik a spanyolországi kommunisták és szocialisták anyagi támogatását is.

A Pravda közli Dolores Ibarruri a híres spanyol kommunista agitátornő Madridból táviratozott cikket, amelyben az agitátornő hálálkodik a Spanyolországból érkezett fogverekért.

Az Egyesült Államok, Anglia és Franciaország a legnagyobb titokban pénzügyi egyezményt kötöttek

A párisi értéktőzsde keddig zárva maradt

Páris, szept. 25. Mára virradó éjszaka Washingtonban, Londonban és Párisban közös jegyzéket tesznek közzé, amely az Egyesült Államok, Anglia és Franciaország pénzügyi intézményét tartalmazza.

Vincent Auriol pénzügyminiszter az egyezményről jelentést tett az Elysée palotában tartott minisztertanácsnak. A szöveget mindhárom ország pénzügyminiszterünnepi egyszerre teszik közzé. A francia, angol, amerikai tárgyalásokat,

amelyek három hónapig tartottak, a legnagyobb titokban folytatták. A létrejött megegyezés célja a világi piaci árak egyensúlyának biztosítása. A parlamentet hétfőre hívják össze az erről szóló kormányjavaslat megerősítése végett. Az értéktőzsde keddig zárva marad.

Páris, szept. 25. Délután minisztertanács után az Elysée palotában Lebrun elnökletével államtanács volt. A kormánytanácskozá-
sok főtagja a jelenlegi pénzügyi

válsággal kapcsolatos kérdések megoldása. Pénzügyi körökben közeli aláértékelés híre kering és a közvélemény türelmetlenül várja, hogy a kormány, amely eddig a frank védelmét hirdette, határozottan állást foglaljon az egyre súlyosbodó válsággal szemben.

Páris, szept. 25. A minisztertanács végen megerősítették, hogy Blum miniszterelnök genfi utazását, ami ma estére volt kitűzve, elhalasztották.

A volt spanyol király Gibraltárba érkezett

London, szept. 25. A Reuter Iroda gibraltári távirata szerint Alfonso volt spanyol király ma este a Rex olasz gőzösön Olaszországból Gibraltárba érkezett.

Páris, szept. 25. Mint Rabatból jelentik, a sevillai rádióállomás péntek délután közölte, hogy Bilbao most már teljesen körülférték a nemzeti csapatok. Santanderben független baszk kötárságot

kiáltottak ki.

Burgos, szept. 25. A nemzeti csapatok valladolidi főhadiszállása jelenti, hogy a déli hadsereg folytatja előnyomulását. Llorena kerületben megszállták a nemzeti csapatok Azuaga fontos vasúti csomópontot Adagon és Cordoba között. A nemzeti csapatok ágyulövedékei irtózatossan pusztítást végeztek a kormánycsapatok soraiban, amelyek

vad futásban kerestek menedéket. A legutóbb elfoglalt Ronda város közelében megszállták a nemzeti csapatok a Ronda algecirasi vasútvonal mentén levő Monteyaque és Bonaoyan községeket. Granada közelében pedig Movaledo s Sasalona helységeket. A Rondából Malaga felé vezető út már szintén teljesen a nemzeti csapatok birtokában van.

Kozma belügyminiszter nyilatkozata a Népszaváról a szociáldemokrata pártról és egyebekről

„Szükség esetén a legkeményebb intézkedéseket teszem folyamatba, mint a Népszava betiltása, agitátorok letartóztatása.”

Budapest, szeptember 25. Kozma belügyminiszter pénteken délután miniszteriumában fogadta a sajtó képviselőit és több időszerű kérdéssel tájékoztatta őket.

A belügyminiszter elsősorban közlekedésügyi kérdésekkel foglalkozott és bejelentette, hogy egyszerű s az eddiginél nemcsak elősőbb, hanem jobb rendszert léptet át az országúti közlekedési rendjének a fenntartása és ellenőrzése érdekében.

A jövőben polgáriruhás közegek járnak majd az országúti járműveken, akik sokkal eredményesebben láthatják majd el feladatukat, mint a motorkerékpáros csendőrök.

A polgáriruhás közegek azonnal feltartóztatnak mindenkit aki nem tartja be a közlekedési szabályokat. A jövőben a kerékpárosoknak az országút baloldalán kell haladni

és egymásután, nem pedig egymás mellett. A jövőben az állatok behajtása mellékutakon fog történni. Minden szekerre, amely éjszaka a rendesen szélesebb megterheléssel megy, a kocsis szélességét jelző lámpát kell akasztani.

Áttérve az egészségügyi kérdésekre a szalvéta-adóval foglalkozott a belügyminiszter. Nem megyek bele a szalvéta adóba, mondotta. Először azért, mert nem akarok felesleges adó-nemes, másrészt pedig azért nem, — mert a szalvéta adó csak olyan országokban van, ahol annyira elterjedt a vérba, hogy a fertőzés lehetőségének minél hatékonyabb csökkentése érdekében tényleg indokolt ez az adó. Hála Isten, azonban nálunk nincs szükség ilyen intézkedésekre. Más azonban a helyzet a

kozmetikai adó kérdésében. Már egy évvel ezelőtt bejelenttem a Ház ülésén, a Ház nagy tapsa közepette, hogy akik szépítetik magukat, fizessék meg, mégpedig egészségügyi célra szépségük adóját. Szó sincs azonban arról, mintha az egyszerű ember mindennapi tisztálkodását szolgáló cikkeket akarnánk megadóztatni.

A belügyminiszter ezután az OTI kérdéssel foglalkozott. Ok szó esett legutóbb a háztartási alkalmazottak járulékaik emeléséről s az autonomia határozatáról, csak épen arról nem emlékeztek meg, hogy ez a határozat csak akkor jogerős, ha a belügyminiszter jóváhagyta. Lehet, hogy emelésre lesz szükség, a döntés előtt azonban sok mindent meg kell vizsgálni.

Az OTI — folytatta a miniszter — megszavazta az IMI kölcsönt s ugyanakkor kölcsönt szavazott meg a kisaparnak is. Természetesen örömmel hagyom jóvá az OTI határozatát az IMI kölcsön ügyében, hiszen az iparuk szüksége van erre a kölcsönre.

A kisipari kölcsön ügyében hozott határozatot azonban formailag sem hagyhatom jóvá.

Kétmillió összegű kölcsön megszavazásánál a hitelképességet is meg kell vizsgálni. 24 órában belül tehát ilyen összegű kölcsönt engedélyezni nem lehet.

Ezt a kérdést a pénzügyminiszter urral kell előbb megtárgyalni.

A miniszter ezután politikai kérdésekre tért át és így folytatta nyilatkozatát: Nem titkoltam és közöltem azokkal, akiket illet, hogy a »Népszava« heteken keresztül politikailag és zurnalisztikailag egyaránt olyan álláspontot foglalt el, amely véleményem szerint igen szerencsétlen módon és úgy látszik a spanyol események hatása alatt a nemzeti közvélemény érzékenységét súlyosan sértve, annak jogos felháborodását váltotta ki. A magyar közvélemény eddig abban a hitben élt, hogy a szociáldemokrata párt a második és harmadik Internacionale között levő határvonalat ismeri és betartja. A Népszava magatartása folytán a közvéleményben az a felfogás alakult ki, hogy az a határvonal, amely a magyarországi szociáldemokrata pártnak létjogosultságát jelentette, elmosódottan van, vagy már elmosódott. A szociáldemokrata párt egyes té-

nyezői biztosítottak arról, hogy az az elmosódottság, amelyet fentebb említettem, nem forog fenn. Ha ez így van, úgy azt félreérthetetlenül bizonyítaniok kell. A »Népszava« türelmetlen hangjával egyidőben megnövekedett a sztrájkok száma, amit kizárólag gazdasági okokkal és drágulási folyamattal nem lehet indokolni. Tudomásom van arról, hogy bizonyos üzemekben a vidékeken a nyugtalanság csak akkor kezdődött el, amikor ott természetű irányítás látszatával agitátorok jelentek meg s kezdtek el munkájukat.

— Sajnálatosnak tartanám az ország rendje és nyugalma szempontjából, ha a helyzet a jövőben kibélelődne és az ügy a politikai nyilatkozatok teréről az ügyre kerülne. Éppen ezért — bár az ország rendjének és nyugalmanak veszélyeztetésétől nem tartok, hiszen kellő erő áll rendelkezésemre ahhoz, hogy erről beszélj se lehessen — szükség esetén a legkeményebb intézkedéseket volnék kénytelen folyamatba tenni, ezek közé tartozik a Népszava betiltása, nyugtalanságok esetén pedig nem a félrevezetett kisemberek, hanem azoknak letartóztatása, akik politikailag és erkölcsileg felelősek a történetekért. Személyre vagy állásra való tekintet nélkül 24 órában, vagy ha kell egy órában belül meg fognak történni a szükséges intézkedések.

— Egyébként pedig előterjesztést teszek és részben már tettem is a kormánynak olyan intézkedésekre vonatkozólag, amelyeknek törvényhozási vagy rendeleti úton való meghozatalát az ország rendjének biztosítása érdekében szükségesnek tartok.

Arra a kérdésre, hogy vannak-e olyan jelenségek, amelyekből bolsevista veszedelemre lehet következtetni, a belügyminiszter így válaszolt:

— A leghatározottabban hangsúlyozom, hogy bolsevista veszedelem nincs.

Nagy vita Hajdumegye közgyűlésén a mezőgazdasági termények áráról s az élharcos rendszerről

Ludány Miklós szerint a mezőgazdasági termények árát emelni kell a gazdák érdekében — Csiha Endre 18-19 pengős buzaárat reklamált és tiszteletet huzó politikusokról beszélt — Juhász Nagy Sándor az élharcos rendszer megszüntetését és egy józan középut politikáját kívánja — Báró Vay főispán és az alispán válaszoltak a tetszólalásokra

Hajdú vármegye törvényhatósági bizottsága pénteken délelőtt rendes közgyűlést tartott báró Vay László főispán elnöklésével.

Az ülés megnyitása után kegyeletos szavakkal emlékezett meg dr. Baltazar Dezső püspök, örökös törvényhatósági bizottsági tag elhunytáról. Emlékét jegyzőkönyvben örökítették meg. A közgyűlés tagjai a püspökről történt megemlékezést állva hallgatták végig.

AZ ALISPANI JELENTÉS

Rásó Sándor alispán május-szeptemberi időszak jelentését dr. Nábrácsky Béla főjegyző olvasta fel s a bizottsági tagok nagy figyelemmel hallgatták meg az alispánnak a helyzetről szóló beszámolóját.

Természetesen az alispán is meleg hangon és nagy részvétellel emlékezett meg a püspök haláláról.

Az olimpiáson elért nagyszerű eredménynek is szánt néhány méltató mondatot, majd a közegészségügyi részben arról tett jelentést, hogy

Hajdú megyében több mint 45.000 embert oltottak be tifusz ellen és 10.000 gyermeket látták el diftéria elleni védőoltással.

A védőoltások eredménye kedvezően és nagymértékben jelentkezik.

A mezőgazdasági részből megtudjuk, hogy a megye területén 800 holdat sújtott a jégverés, 800 holdon 80-100 százalékos lett a kár.

Hajdú megye területén aratás alá került 861 hold repce, 113.000 hold búza, 15.000 hold rozs, 12.000 hold árpa, 3200 hold zab. Az elemi csapás sújtotta részeket kivéve a terméseredmény igen jó és jó volt. Tengerivel 80.000 hold, burgonyával 4800 hold, dohányval 483 holdat vetettek be.

NAGY AZ ADÓHÁTRALEK A MEGYÉBEN

Az adózásnál jelentkezett nagy hátralek legjobban mutatja, hogy a megye lakossága milyen rossz sorsban élt. Az 1935. évi pótdoból az év végén 436.267,88 pengő hátralek állott fenn, vagyis több, mint az egész évi pótdob szükséglete a megyének. Az ezévi háromnegyedi pótdob összege pedig 302.358,66 P és így

összesen 765.626,54 pengő Hajdú megye esedékes pótdobtartozása,

ha leszámítjuk a megtörtént befizetést: 152.364,83 pengőt, akkor a kintlévőség, tehát a tényleges pótdobtartozása a lakosságnak 614.261 pengő 71 fillér.

Az idei átlag jó termés mellett — mondja a jelentés — meglepő az adóbefizetési eredményeknek a múlt évvel szemben történt visszaesése. Ugy látszik, hogy a terméskészítése még nem történt

meg, ezért kedvezőtlenebb az adófizetés most, mint a múlt év hasonló időszakában volt.

AZ 500 KILOMÉTERES UTÉPÍTÉSI PROGRAMBÓL A TISZÁNTULNAK NEM JUT

Bejelentette még az alispán, hogy a kereskedelmi miniszter válaszolt a megye feliratára, melyben kérték őt, hogy az 500 kilométeres utépitési programból részesítse a Tiszántúl nehéz helyzetben levő népét. A miniszter közli, hogy ebből a munkából már nem tud juttatni, mert nem változtathatja meg a programot, azonban figyelem-

mel lesz a legközelebbi állami utépitésnél a Tiszántúl igényeire.

MEGINDUL A VITA AZ ALISPÁN JELENTÉSE FELETT

Az alispán jelentéséhez elsőnek Ludány Miklós felsőházi tag szólalt fel. A drágaság kérdésével foglalkozott kizárólag a gazda szemüvegén át nézve a dolgot. Megállapította, hogy Hajdú megye lakossága csaknem teljesen gazdából áll, az iparosok és kereskedők jórésze is mezőgazdasági mellékfoglalkozást űz, vagy a mezőgazdaság után él.

Ludány Miklós: Ennek a drágaságnak még fokozódni kell

— Mindig azt hangoztatták — folytatja Ludány Miklós —, hogy Magyarország a mezőgazdasággal áll vagy bukik és mégis most, hogy a terményárak egy kissé emelkedőben vannak, a drágaság ellen intéznek támadást. Azt mondják, hogy a túlméretezett kivitel okozza a drágaságot s hogy ezt meg kell szüntetni. Az a baj, hogy az árakat az 1935. évi aszálysújtott idők áraival hasonlítják össze, amikor a gazdának semmije sem volt s mindent elköttyavetyélt, csak hogy át tudja húzni az évet. Nyolc-évi szenvedés után végre megkezdődött a mezőgazdasági fellendülése, nevezik bár ezt drágaságnak.

Ez a drágulás állandó lesz és őszintén megmondom, hogy ennek a drágaságnak fokozódnia kell. El merem vállalni a vádat, hogy drágítunk — mondja Ludány Miklós — de nem azért, hogy a hasznot elrejtjük, vagy külföldre sítoljuk, azért drágítunk, hogy az állammal és magánlelkekkel szemben álló tartozásainkat kifizethessük. Nem szabad elfelejteni, hogy a magyar föld nem 800, hanem 1800 pengős holdankénti árú és a 30 pengős búzaárnak megfelelően van eladósodva. Most, hogy megindult egy kis drágulás, folyamat, részen kell lennünk, nehogy elgáncsolják a továbbá drágulást.

Báró Vay főispán válasza

Báró Vay László főispán: A fogyasztó és a gazdaközönség között ebben a kérdésben nem lehet ellentét. Kétségtelen, hogy az utóbbi

időben a terményárak emelkedtek. Az előző 7-8 évben olyan dekonjunktúra volt, hogy természetesen ezt konjunktúrának kellett követ-

**Rádiók!
Kerékpárok!
SOLTÉSZ**

Kálvin-tér 2.

nie. Minél magasabb árt ér a gazda, az előnyösen hat a többi társadalmi osztályokra is. A spekulációt kell letörni, az illegitim kereskedelmet és közvetítést. A cikkeknek reális kalkuláció alapján kell a fogyasztóhoz jutniok, nem pedig a közvetítő kereskedelem illetéktelen spekulációján. A kormány-nak az a kötelessége, hogy ezen a téren teremtsen rendet és akadályozza meg a kilengéseket és spekulációt. Senkinek sem lehet érdeke, hogy ebben az agrárországban az állatok és termények ára lemenjen.

Dr Csiha Endre felszólalása az élharcos rendszer ellen

Dr Csiha Endre: A kormány-párti oldalról nagyszerű ellenzéki megállapítások hangzottak el. Eszünkbe juttatja az 1935-ös képviselőválasztáskor elhangzott programbeszédet, amikor azt ígérték, hogy rentabilissá teszik a mezőgazdaságot. Ezt azonban nem tették meg, mert a búza ára a világpiaci paritásban ma is sokkal magasabban áll, mint otthon a kormány megállapította. A búzaárak most 18-19 pengős áron kellene mozognia. A kormány-nak gondoskodnia kellene arról, hogy a magasabb árak közvetlenül a termelőhöz jussanak, ne vágjon le abból tekintélyes részt a kormány tudtával és beleegyezésével működő illegitim kereskedelem. Támadja a kisgyűlés szervezetét, amely nem vált be. Az 1929. évi XXX. t.-e. sürgős és gyökeres reformálására szorul.

— Ebben az országban több esztendő óta egy párt uralkodik — folytatta Csiha. — Párturalmi rendszer fejlődött ki, amelyben rendszeres fizetést huzó politikuskok

Csupa vidámság, zene, ének, tánc

Shirley Temple

eddig legnagyobb filmsikere:

Napsugár kisasszony

Férfi főszereplő: **JOHN BOLES**

Paramount és Magyar világhíradó! Helyszini felvételek a „Hortobágyi nap“-ról.

Bemutató ma a Vígyszínházban

Írnyitják a közigazgatást, ahol élharcosok főispánokkal rendelkeznek, ahol kémekkel, spicikkel, besugókkal dolgoznak, olyan emberek, akik a maguk jelentéktelenségénél fogva egyáltalában nem tudnának számításba jönni, ezt az érvényesülést úgy akarják elérni, hogy másokat befeketítsenek, sárral dobálgassanak, előkelő közéleti tényezőket lepoeszkondíazzanak, állírlapírókkal összeszövetkezve különféle cikkeket jelentetnek meg, amelyek nem alkalmasak másra, mint hogy a közélet tisztulni kezdő levegőjét megfertőzzék. Lehetetlen, hogy ilyen jelenségek mellett szó nélkül elmenjünk, ez ellen a rend-

szer ellen ne tiltakozunk, mert ez a rendszer nem alkalmas másra, minthogy a bizalom, amely minden polgár lelkében ott kell, hogy éljen a hatóságokkal szemben és a bizalom, amely minden magyar ember lelkében kell, hogy meglegyen a másik becsületes emberrel szemben, meglazuljon. Különösen manapság nem volna szabad ennek a helyzetnek uralkodnia, mert most különösen nagy szükség van minden ember összefogására. Abban a reményben, hogy az alispán a kölcsönös bizalom helyreállításán fog munkálkodni, az alispáni jelentést elfogadom.

dokumentálja és súlyt ad ahhoz a küzdelemhez, amely előtt ma Magyarország áll. Igyekeznünk kell tehát valamennyire a megértést keresni. Ha pedig új rendszer alakul, igyekezzünk azon, hogy az új rend-

szer a magyar nép nagy tömegének a véleményét, óhaját, vágyakozását és akaratát fejezze ki (Taps.) Az ilyen rendszer ne felülről, hanem alulról jöjjön a tömegek támogatásával.

Rásó alispán válasza

Ezután Rásó alispán emelkedett szólásra és tárgyilagos higgadsággal politikától mentesen válaszolt az elhangzottakra. Ludány felszólalását teljesen magáévá tette. Csíha beszédére megjegyezte, hogy az 1929. évi XXX. t.-e. tényleg sok tekintetben korrigálásra szorult. Kijelenti, hogy ő nincs tekintettel arra, ki az élharcos, ki nem, hanem az abszolút igazságra törekszik. (Helyeslés.)

Amíg én itt ülök az alispáni székekben — mondotta emelkedett hangon az alispán —, az alattam levő tisztviselőket nem fenyegeti a kényszernyugdíjazás. (Viharos taps.)

Válaszol Megay felszólalására. Szívén viseli a munkások sorsát, mindent megtesz értük, amit lehet, eddig is megtett, hogy a borzalmas nehéz idők és szenvedéseiket enyhítse. Most talán jobb től következik, bár ez nem sokat jelent, mert az elmúlt időkben sokat szenvedtek a munkások. Nem szeretne népkonyhával operálni. A csatornamunka megindításáért már intézett felterjesztést, de örömmel veszi a közgyűlés támogatását.

Vince Sándor felszólalására az újbárosi főjegyző már válaszolt. Ő maga állandóan sürgeti a jó ivóvizet, a miniszter meg is ígérte a jövő évi költségvetésben az anyagi segítséget. A napokban jön Johann Béla államtitkár, akivel erről a kérdéssel tárgyalni fog. Biztosan reméli a segítséget. A magánterületeken levő kútakra azonban nem tudnak pénzt áldozni. Megtorlást kíván Csikos bizottsági tagon esett sérelem miatt, ha olyan javaslat miatt tartóztatták le, amelyet a képviselőtestületben terjesztett elő. Nagy örömmel teljesíti Juhász Nagy Sándornak és Csikosnak az óhaját, hogy fogjunk össze.

BARÓ VAY SZERINT A KORMÁNY KÖTELESSÉGE VOLT A HET MILLIÓ MÁZSA BÚZA KÜLFÖLDI ELADÁSA

Baró Vay László főispán kijelenti, hogy az ellenzék részéről elhangzottakat a fővárosi ellenzéki lapokban megjelent frázisok vissz-

hangjának tekinti. (Közbeszólások az ellenzéken: Bár frázisok volna-nak csak!) A kormánynak kötelessége volt a 7 millió mázsa búza eladása a külföldön. Ma már a kormány által megállapított árnál magasabb a búza értéke. Felolvasva a számítási módot, amelyből megállapítja, hogy a rotterdami jegyzés szerint a mai 15.80—15.40 pengés magyar búzaár megfelelő.

A közgyűlés ezek után egyhangúlag elfogadta az alispáni jelentést.

EGYEB ÜGYEK

Támogatja a közgyűlés Debrecen város feliratát, hogy a kivételi szerződésekben a mezőgazdasági termelvények részére olyan árat biztosítson a kormány, amely előmozdítja a mezőgazdaság fejlődését. A kivitt termények értéke teljes egészében a gazdáknak jusson, ha pedig eserezületet köt a kormány, olyan áruhoz hozzanak be, amelyet a mezőgazdaság használhat. (Tehát nem fényképezőgépet és töltőtöltőt.) Kérte még a lisztforgalmi váltás eltolását.

Az előadói javaslatnak csak az első részét ajánlotta elfogadásra. Vince Sándor a lisztforgalmi adó eltörlését is kérte. A közgyűlés az előadó javaslatát fogadta el.

Egyhangúlag elfogadta a közgyűlés azt a javaslatot, hogy vasúti szabadjegyet kérjenek a közgyűlés, közgyűlés és közigazgatási bizottság vidéki tagjai számára.

A KÖLTSÉGVETÉS

A megye 1937. évi költségvetését 664.000 pengős kerettel vita nélkül elfogadták. Megszavazták a főispán magánlakásában levő megyei clavult bútoroknak újakkal való pótlására az ezer pengőt, ugyancsak ezer pengő segélyt adnak az Országos Református Szeretetszövetségnek a megye területén levő intézményeinek támogatására.

Több kisebb ügy letárgyalása után a közgyűlés 1 órakor ért véget.

Megay Meissner: a Tisza-Körös csatornához vigyenek hajdusági munkásokat

Megay Meissner Károly országgyűlési képviselő a következő szónok. Az alispáni jelentést elfogadja, mert a megye vezetősége a közjó érdekében mindent elkövet. Olyan kérdéssel foglalkozik, amely a legsürgősebben megoldandó a megyei mezőgazdasági munkásság ügyével. Ez a réteg legértékesebb része a magyar társadalomnak. Istentől, hazáját szerető, dolgozni akaró, nagyesaiádú nép, ezzel szemben szomorúan kell megállapítania, hogy ez a munkásság igen nehéz helyzetben van. A jobb termés miatt talán pillanatnyilag jobb sorsa van, de tévedés volna azt hinni, hogy a téli szükségletüket meg tudták szerezni. A magángazdaság a Tiszántúlon olyan súlyos helyzetben van, hogy nem remélhető nagyobb munkaalkalmak nyújtása a munkások részére. Feltelesen indokolt tehát, hogy közmunkákat adjanak. Nem inségmunkát, hanem közmunkát. Az ország többi részén nagyobb köz-

munkák indulnak meg s részben már folynak is. A napokban indulnak meg az első kapavágások a Tisza-Körös-csatorna építésére, amely Hajdú megyén is átvonul, tehát itt is tegyék folyamatba a munkát. Ha itt nem tudnák ezt a munkát megkezdeni, akkor arra kérjék a kormányt, hogy innen vigyen nagyobb számban munkásokat a csatornaépítéshez. Ezután Megay polemizál Csíha beszédével s megállapítja, hogy a magyar búza világgiaici ára a rotterdami jegyzés szerint 10 pengő körül van. A kormány a határidős üzletek megtiltásával a spekulációt akarta lehetetlenné tenni.

Vince Sándor balmazújvárosi gazda azt panaszkolta, hogy a községben 42 kút van, amelyeknek rossz a vize, egészségtelenek, betegségeket terjesztenek. Ezt megállapították hivatalosan is, mégse történt semmi. A esőszök ügyét is szóvá teszi és sürgős segítséget kér.

Miért tartóztatták le Csikos János kispasztort

Csikos János bőszőrményi kispasza üdvözli Megayt a szegény munkások érdekében tartott beszédéért. Sem Bőszőrményben, sem a megye többi részében nincs meg a téli kenyere a mezőgazdasági munkásoknak. A eséplőgéptulajdonosok nyolc százalékért voltak csak hajlandók dolgozni, a gazdák meg is adták volna ezt, de csak úgy, ha négy százalékot a munkásoknak adták volna.

Ilyen értelemben javaslatot tett a képviselőtestületi gyűlésen, indítványát el is fogadták, másnap a rendőrség mégis letartóztatta.

Lehetetlen állapot, hogyha valaki csak egy picit is meg meri mondani az igazságot, azt rögtön börtönbe vessék.

Rásó alispán: Mikor történt ez? Csikos János: Június 20-án.

Harsányi Béla főjegyző az újbárosi esőztartásra és a kútlygyre ad felvilágosításokat. A község képtelen a magánterületeken fekvő kútak tisztításáról gondoskodni s azokat úgy rendszerben tartani, hogy 1—2 méter vizük legyen.

Bencze István a kormány gazdasági politikáját dicséri az ellenzéki felszólalásokkal szemben.

Juhász Nagy Sándor beszéde

Juhász Nagy Sándor kijelenti, hogy Benczének nem válaszol, mert emlékszik, hogy amikor még az ellenzéki oldalon ült, olyan szélsőséges javaslatokat tett, hogy neki, Juhász Nagy Sándornak kellett mérsékelnie. Most NÉP titkár lett, majd akkor felel a beszédére, ha megint a másik oldalon látja. (Derűltség.)

Megay Meissner beszédének a búzaárakra vonatkozó része ellen tiltakozik. Nem Csíha állapította meg az elmondott igazságokat, hanem Eckhardt Tibor s a kormány még nem cáfolta meg kijelentéseit. Ha a kormány megállapította a minimális búzaárát, a spekuláció csak magasabbra verhetné volna az értéket. A kormány lehet, hogy nem rossz szándékból, hanem tévedésből tette ezt az intézkedését. A kormány elmulasztotta, hogy Eckhardt súlyos vádjaira feleljen.

— Az élharcos rendszerrel —

folytatta — az ország teljesen torkig van. Nemcsak az ellenzék, de a kormánypárt komolyabb rétege is fel akarja számolni ezt az egész mai kormánypárti szervezeti rendszert. Az élharcos rendszer nem alkalmas arra, hogy az ország közvéleményét rendes mederben tartsa, vagy oda visszavezesse. Itt van a Csikos példája, akinek indítványát a bőszőrményi képviselőtestület elfogadta és mégis a rendőrség másnap letartóztatta. Az a morális eső, amelyet a Nemzeti Egység Pártja mai szervezeti módja felmutat, nyilván egy új rendszer kialakulásához vezet, ezt ma már mindenki érzi. Ennek az új rendszernek az én véleményem szerint józan, középúton kell haladnia. Kell jönnie egy átmeneti rendszernek, amely kivezeti az országot a nagy politikai zürzavarból és olyan összefogást biztosít, amely kifelé a nemzet egyesített erejét

„A Nagyerdőn keressék a holttestemet, ott találnak egy fára felakasztva“

Bejelentette öngyilkosságát egy asszony, de közben meggondolta magát.

Nagy riadalmat okozott Domokos Józsefné, virágüzleti alkalmazott egy levéllel ismerősei körében. A levélben a fiatal nő bejelentette öngyilkosságát. „Nem akarok tovább élni. — írta. — Egy pletyka áldozata vagyok. Ha holnapig nem kerülök haza, a Nagyerdőn keressék a holttestemet, ott találnak egy fára felakasztva.“

Domokos Józsefnének, a Farkas Margit virágüzlet alkalmazottjának levelét megtalálták lakásán. Nyomban jelentést tettek az öngyilkossági kísérletről a rendőrségnek. Megindult a nyomozás az életunt nő felkeresésére.

A tegnapi napon felkutatják a Nagyerdőt, de Domokos Józsefnét sehol nem találták. Sorra járták ismerőseit, de egyik sem tudott az elkeseredett nőről. Végre, a késő esti órákban, mikor már a Farkas-

féle virágüzletben éppen zárni akartak, valaki bezörgetett az ajtón. Domokos Józsefné jelentkezett s kijelentette, hogy nem akar meghalni, meggondolta a dolgot.

A szerencsésen végződött öngyilkossági história fináléjaként Domokos Józsefné visszautazik Miskolcra, ahonnan Debrecenbe jött.

METEOR MOZI MŰSORA

Szombaton—vasárnap: CIMZETT ISMERETLEN. A legvidámabb magyarfilm, Ágay Irén, Kabos Gyula főszereplésével. — Megelőzi: Nagy bakancsban, kislúk, magyar világhíradó. Előadások: szombaton 5 7 és 9 órák, vasárnap 3 5 7 és 9 órák.

A Berta malomban tartott fekete-liszt razzia után eltűnt iratok ügye a bíróság előtt

Ungerleider Gyula vette ki az iratokat a lefoglalt kazettából, hogy fivérét és édesapját mentse. — A járásbíró felmentette a vád alól

Nagy szenzációt keltett Debrecenben a „fekete-liszt”-ügy, melynek középpontjában az Ungerleider-féle Berta-malom állt. A nyomozó pénzügyi hatóság részéről váratlan rajtaütéssel lepték meg a malmot, átkutatták annak minden zegér-zugát, lefoglalták az iratokat, majd egy lepecsételt zsákba téve az üzletkönyveket és egy vasládát, elmentek a pénzügyigazgatóságra, ahol másnap kezdetét vette a lefoglalt iratok tanulmányozása. Nagy meglepetést keltett a nyomozást irányítók előtt az a tény, hogy több olyan irat, melynek rendkívül nagy fontosságát tulajdonították, eltűnt abból a ládikából, melyet a pénzügyi nyomozók lezártak még a malomban s elszállítottak az iratokkal együtt. A rendőrség is bekapcsolódott az ügybe, mert feljelentést tettek a fontos irat eltűnése miatt. Napokig folyt a kutatás, míg végül az Ungerleider malomtelepen csatornafelbontás útján eredményt értek el, megtalálták a bizonyítékokat. A rendőrség gyanúja már az előzetes jelentések során is Ungerleider Gyulára, az egyik tulajdonosra

irányult, ő tartózkodott a lefoglalt iratok közelében, míg a házában a kutatás tartott.

A nyomozat során Ungerleider Gyula vallomást is tett és elmondta, hogy nagyon meg volt lepődve, amikor megszállták a házat a pénzügyi nyomozók és nagy zavarban, menteni akarásában nyitotta fel az őrizetlenül hagyott ládikót és visszaesükta annak fedelét, mire a pénzügyigazgatóság emberei visszatértek abba a szobába.

Ungerleider Gyula ellen bünpártolás miatt indult meg az eljárás és a debreceni járásbírószágon dr Gyöngyössy József büntetőbíró tartotta meg az ügyben a tárgyalást.

A járásbíró előtt Ungerleider Gyula a rendőrségi valamással egyezően tett vallomást. Dr Jakobovics József védőbeszéde során rámutatott arra, hogy a vádlott nem követett el büncselekményt, mert a család tagja és menteni akarta fivérét és édesapját. A bíróság ennek alapján felmentette Ungerleider Gyulát. Dr Florhidy Tibor ügyészi megbízott felebbezést jelentett be a törvényszékhez.

A debreceni Piarista Diákszövetség hármass ünnepe

Jubiláris diszközgyűlés, Szlopnay em léktábla leleplezése, a Szmercsányi-emlékserleg felavatása. — Ma érkezik Bornemisza Géza iparügyi miniszter, akit a szövetség díszelnökévé avatnak.

A debreceni Piarista Diákszövetség hármass ünnepe tart vasárnap, jubiláris diszközgyűlést, leleplezi az első nagyevű debreceni piarista emléktábláját és felavatja a Szmercsányi-emlékserleget. Még két kimagasló momentum lesz a vasárnapi piarista ünnepnek. Az intézet új épületrészét ekkor adják meg és a szövetség díszelnökévé avatják Bornemisza Géza iparügyi minisztert, aki tudvalevően a debreceni piarista gimnáziumba tanult végig a nyolc osztályon.

Bornemisza Géza miniszter ma, szombaton érkezik Debrecenbe a délutáni gyorsvonattal. Ünnepelesen fogadják, füzeteletére kivonulnak a gimnázium felsőbb osztályának növendékei is.

Vasárnap lesznek az ünnepek, melyeknek sorrendje a következő:

Réggel kilenc órakor az intézet udvarán tábori szentmisét mond és ezt követően az intézet új épületrészét megáldja dr Sebes Ferenc rector.

Délelőtt féltizenegy órakor a vármegyeháza nagytermében diszközgyűlés. 1. Nemzeti Hísekegy. Éneklés a Rómaji katolikus alapszintű Szent József gimnázium énekkara. 2. Elnöki megnyitó. Mondja: dr Ruffy-Varga Kálmán, a Piarista Diákszövetség elnöke. 3. Jubiláris főtitkári jelentés. Fel-

olvassa Demény Géza, a Piarista Diákszövetség főtitkára. 4. Bornemisza Géza m. kir. iparügyi minisztert, a diákszövetség tagját díszelnökké avatja dr Sebes Ferenc, a Piarista Diákszövetség fővédnöke. 5. A jubiláló Piarista Diákszövetség üdvözlése: A róm. kat. hitközség részéről dr Lindenberger János apostoli kormányzó, a Piarista Diákszövetségek részéről dr Degre Miklós, a budapesti kir. itéletábla elnöke, a ref Kollégiumi Diákszövetség részéről vtéz dr Bessenyei Lajos tankerületi főigazgató. 6. Himnusz.

Délelőtt 12 órakor a Szlopnay Elek emléktábla leleplezése a piarista rectorház Szent Anna ucai részén: 1. O. pater parvulorum... Éneklés a róm. kat. Calasanzii Szent József gimnázium énekkara. 2. Dr Liszt Nándor alkalmi költeményét szavalja dr Kupinszky S., tb. városi tanácsnok, a szövetség tagja. 3. Ünnepi beszédet mond dr Kreiker A. egyetemi ny. r. tanár, a Piarista Diákszövetség tagja. 4. Az emléktáblát átveszi dr Karl János házfőnök-igazgató. 5. Halmos Minden földek... Éneklés a róm. kat. Calasanzii Szent József gimnázium énekkara.

Félkettő órakor az Arany Bika nagytermében díszbeid keretében a Diákszövetség dr Szmercsányi Lajos em-

lékserlegének a felavatása. Az avatóbeszédet mondja Bornemisza Géza m. kir. iparügyi miniszter, a Debreceni Piarista Diákszövetség díszelnöke.

MATA HARI EGYKORI SZERELMESET KIVÉGEZTEK A SPANYOL VÖRÖSÖK

Páris, szept. 25. 1917-ben a Páris melletti Vincennes erődben kémkedés miatt agyonlőtték Mata Hari táncosnőt, a párisi nagyvilági élet körülrajongott kedvencét. A táncosnő kedvence, egy fiatal francia főúr — Pierre de Morrissac báró — mindent elkövetett, hogy megmentse Mata Harit, de fáradozásai sikertelenek maradtak. A fiatal arisztokrata kevéssel utóbb eltűnt a párisi társaságból.

A La République jelentése szerint a héten a Toledo körüli harcokban a vörösök rohammal elfoglaltak egy klostrot, amelyet a



szerzetesek elkeseredetten védelmeztek. Egy szerzetest, aki gépfegyvere mellett a végsőkig tartotta magát, a vörösök foglyul ejtették s nyomban ki is végezték. Irataiból kitűnt, hogy nem volt más, mint Pierre de Morrissac báró Mata Hari egykori kedvence, ki Mata Hari halála után kolostorba vonult.

Öngyilkos lett Budaházy Gábor hajdusámsoni földbirtokos

Pénteken reggel jelentették a debreceni ügyészségnek, hogy Budaházy Gábor hajdusámsoni földbirtokos öngyilkosságot követett el.

Budaházy Gábor 24-én délután lakása udvarán vadászfegyverrel szívenlőtte magát, a kettős csövű vadászfegyver golyója azonnali halált okozott. A csendőrség az ön-

gyilkosság ügyében megindította vizsgálatot és kétséget kizárólag megállapította, hogy öngyilkosság történt. A kihallgatások során az a vélemény alakult ki, hogy Budaházy Gábor súlyos ideggyógykezelésben követte el tettét.

Az ügyészség a csendőri jelentés alapján a temetési engedélyt megadta.

Botrány egy temetésen

Agyon akarták verni a sírásót, aki kiborította a halottat a koporsóból

Vámosgyörkön a 70 éves Szécsi Ferenc temetésén izgalmas botrány tört ki. A sírásók szükre ásták a gödört, amibe a koporsó csak félig fért be. Erre a sírásó ráállt a koporsó egyik sarkára s úgy akarta lenyomni. A koporsó azonban betört, alja levált s a holttest lezuhant a gödör fenekére.

A koporsó felső része ellenben fennmaradt a sír szájánál. A gyá-

szolóközönségben óriási felháborodás támadt. Sokan rárohantak és agyon akarták verni a sírásót, de még idejében sikerült elmenekülnie. A csendőrség is tudomást szerzett az esetről s hogy lecsillapítsa a kedélyeket, gyors intézkedéssel tisztázta a helyzetet. Új koporsót hozattak, gyorsan kiszélesítették a sír s utána minden fennakadás nélkül eltemették a halottat.

Imát rendelt a hercegprimás a spanyol katolikusokért és üldözöikért

Serédi Jusztinián dr bíboros hercegprimás 8. számú pástorlevegélben közös imádságokat rendelt el a spanyolországi borzalmas állapotok megszüntéséért. A hercegprimás kifejti, hogy a spanyol események közelről érdeklik a katolikusokat, Spanyolországban nemesek politikai, hanem vallási üldözések is folynak. Rámutat a megkínzott és megölt papok és szerzetesek tömegére, aztán így folytatja:

— De sajnálatunk nemesek az ártatlan áldozatoké, hanem az üldözöké is, akik jórészen szintén katolikus hitben születtek, de aki-

ket vallásellenes propaganda nemcsak Krisztustól távolított el, hanem emberi mivoltukból is kivetkötetett. Imádkozzunk az üldözöikért és üldözettekért egyaránt. Ezután az imádságok rendjét közli a pástorlevél.

— Agyonverték, mert bevérte egy asszony ablakait. Kiss István eccegi kőművesmester a vel már régóta ellenséges viszonyban álló Ivicz Istvánnal úgy vett elégtételt, hogy a lakásának az ablakait bevérte. Tetteért Ivicz György és Válóczy Péter felelősségre vonták. A szöváltást csakhamar tetlegesség követte és a feldühödött két ember Kiss István ügy összeverte, hogy az a verekedés színhelyén meghalt. A csendőrség Válóczyt és Iviczet elfogta s kihallgatás után bekísérte a balassagyarmati ügyészség fogházába.

Hungária

filmszínház

Ma is a Metro-gyár felülmúlhatatlan exotikus filmóriása

Az Utolsó Pogány

Főszerepben: MALA és LOTUSZ.

Előadások: 5, 7, és 9 órakor.

Az Apollóban

Ma masodszor

az első szabadtéri színes filmcsoda:

A gyűlölet völgye

két hegyen lakó család ősi háborúja.

Előadások: 5, 7, 9 órakor.



Lázasan készül a megnyitóra a Csokonai színház

A színházi iroda jelentése

Nagy ütemben folynak az előjegyzések a Csokonai színház megnyitó előadására, annyira, hogy a esütörtöki megnyitóra a jegyek legnagyobb része már elkelt. A színházi iroda felkéri a promiér-bérlőket, hogy akik a esütörtöki megnyitóra is biztosították a helyüket, a megnyitó előadásra szóló jegyeiket hétfőn, szeptember 28-án délig okvetlen váltsák ki, mert ezután az időpont után már a színház igazgatósága helyek biztosítását nem vállalhatja. A promiér-bérlők által hétfőn délig ki nem váltott megnyitó előadási jegyek szabad eladásra fognak kerülni.

A színház igazgatósága ezúttal arra is megkéri a még bérlélet igénylő közönséget, hogy a bérlétek jegyzése végett 25—46. telefonszám alatt, vagy személyesen Angyal títkárt felkeresni méltóztassanak, mert a még rendelkezésre álló bérléteket már nem áll módjában az idő rövidsége miatt az igen tisztelet bérlő közönségnek személyesen bemutatni.

A megnyitó előadáson szinre kerülő János vitéz esodálatosan szép diszletei már teljesen készen állnak és Beresényi Tibor, a színház kitűnő diszlettervezője azokat már a jövő hét elején színpadi próbára állítja be.

Kardos István karnagy és Ihász Aladár rendező szakavatott vezetése mellett a színpadi munka lázas tempóban folyik, hogy ugy a zenet, mint a játékbeli rész tökéletes formában kerüljön a közönség elé.

A színház első prózai promiér-jéte szorgalmasan és a legnagyobb lelkesedéssel készülnek és a Jerome K. Jerome modern misztériuma, a „Valaki járt itt” egész biztosan rendkívüli sikert fog aratni.

Csigacsinálás Földesen

Nem hiába van már az ötödik szertelintézmény készülében Földesen, a gyülekezet lelkében teljesen kialakult a segítség nemes érzése és gyakorlása. Csak egy ívet kellett Kiss Sándorné felkészítenie kibocsátania a temptomos asszonyok között, amelyben őket csigacsinálásra kérte fel, azonnal megindult az adakozások árja és a csigacsinálók serege a kis nádfeleles árvaház felé. A múlt vasárnap már harmincan gyültek össze, teli tészta készítésre s vitte mindenki magával a szükséges tojást és lisztet, azóta is minden délután érkezik adomány és a munkáskéz, hogy a kicsinyek és az aggok kellőképpen el legyenek látva télire levesbevalóval.

Valóban megható, hogy az első héten ezer tojás és több mint 2 mázsa nullás liszt gyült be s a tészta készítőik egymásnak adják a kilinest. Jó példával az egyházi és községi előljáróság halad elől, amennyiben a felkészítő, a főjegyző, a tanítónők, s a község nagyobb és kisebb birtokosainak a feleségei gyúrják, vagdalják a tésztát, amiből a többi jó lelkű nő egymásután készíti a gyönyörű szép sárga csigatészta, kockát, laskát, tarhonyát és más ilyen kívánatos jót. Legyen Isten áldása a kezdeményezőn és az összes jó szívu adakozókon.

GRÜNFELD S. angol, francia női divattermék áthelyezte Piac u. 58. Linóleum-udvar.

A Nemzetközi Birkózó Szövetség főtítkára is lejön az olimpiai bajnokok október 4-iki versenyére

Napról napra nagyobb arányban bontakozik ki az a nagyjelentőségű sportünnepély és birkózóverseny, amelyet a MBSz keleti kerülete a legnagyobb áldozatok árán október 4-én rendez Debrecenben az olimpiai bajnokok, valamint a debreceni olimpikonok és a legkiválóbb magyar birkózók részvételével. A tegnapi nap folyamán értesítés érkezett a kerület elnökségéhez, amelyben a Nemzetközi Birkózó Szövetség (International Amateur Wrestling Federation) Európa-szerte ismert népszerű főtítkára jelentette be Debrecenbe való lejövetelét. A MBSz díszelnöke, valamint az országos főtítkár is jelezték lejövetelüket. Ugyancsak a tegnapi nap folyamán értesítette a keleti kerületet az országos központ arról, hogy dr Papp László Európa

bajnok helyett Virág-Egner Ede Európabajnok, akit Berlinben a »magyar gladiátorok« neveztek el és Matura Mihály, az olimpiai bajnokok edzője, a sokszoros országos bajnok, a legnagyobb birkózók egyike érkezik Debrecenbe. Így tehát az október 4-i ünnepélyen és versenyen a debreceni közönségnek olyan látványosságban lesz része, amelyet legfeljebb egy olimpiai, vagy Európa bajnoki verseny döntő küzdelmében lehet látni. A keleti kerület szenior birkózói erőtréningben vannak, hogy a város bajnoki versenyen a legnagyobb felkészültséggel vehessék fel a küzdelmet a magyar birkózósport világhírességeivel. Az ünnepély és a verseny jegyei a hétfői naptól kaphatók elővételben a Méliusz könyvkereskedésben.

Előkelő holland vendégek Debrecenben

Előkelő holland utazási csoport érkezett tegnap délelőtt Debrecenbe. A Transkontinens utazási iroda által rendezett nagy balkáni körút befejeztével látogattak el Debrecenbe. A csoport szeptember 8-ika óta állandóan uton van, már bejárták hatalmas autóbusszon Törökországot, Szerbiát, Romániát. Most egész Magyarországot látni akarják. A „kirándulásuk” kezdete óta velük van Zoltán Mária, egy művelt és sok nyelvet beszélő urilány, akik mindent megtesz, hogy a vendégek nagyon jól érezzék magukat.

Tegnap délután már megtekintették a Kollégiumot, a nagykönyvtárt, a muzeumot és mert már fáradtak voltak, pihenni kimentettek a nagyerdei fedettuszodába és mintán gyönyörködtek a remek fürdőtelep szépségeiben, megfürödtek és felüdültek a fedett

esarnokban.

Az előkelő holland csoport tagjai között van P. R. W. van Verschuier volt indiai kormányzó is a feleségével, de a társaság többi tagjai is mind előkelő és magas állást viselt férfiak, legtöbb a feleségével vagy leányával jött el.

A csoport tagjainak névsora a következő: Dr G. Bosschier, F. H. Cramer, E. W. S. van Gesseler Verschuier kisasszony, J. F. Pino feleségével, J. Scholten feleségével, G. Theunisse kisasszony, dr L. Trouw feleségével, E. J. van Heusden feleségével.

A hollandusok szombaton, ma reggel a Hortobágyra mennek ki, ahol bizonyára nagyon jól érzik magukat, mintahogy pénteken este is sokáig hallgatták az Arany Bika füvegtermében a nagyszerű cigánymuzsikát és valóságos hangversenyt rendeztek.

Debrecen környéki gazda egyik nyertese a 400 ezer pengős főnyereménynek

Az osztálysorsjáték főhúzója tegnap délelőtt zajlott le a Vilmos császár uti palotában. A főnyeremény, a szegényemberek álma, ezúttal is nagyszámu érdeklődőt vonzott, akik tanui akartak lenni a 400 ezer pengős jutalom kihúzásánál.

Fél kilenckor már zsúfolva volt a terem. Az emberek kezeikben szorongatva sorsjegyeiket, vagy papírlapra felírott számokat, izgatottan figyelték a szerencsekerék forgását. Először kisebb nyereményeket húztak ki és kilenc óra után került sor a főnyeremény kihúzására.

Feszült izgalom kísérte az árva-kislány kezének gyors munkáját. Azután harsány hangon kiáltotta a tisztviselő:

— Az 52849 számú sorsjegy nyerte a 400 ezer pengős főnyereményt. Pillanatnyi döbönt várakozás után megállapították, hogy senki nem jelentkezik, az emberek csalódottan szivárogtak ki a teremből. A főnyereményt nyerő sorsjegy négy tulajdonos kezében van, akik valamennyien egy budapesti bankházban vették a sorsjegyeket. Egyik negyedsorsjegyet egy Debrecen környéki gazda vásárolta meg. A főnyeremény egyik nyertese sem gazdag ember. A másik háromnegyedrész tulajdonosai két fiatal budapesti tisztviselő és egy zalamegyei gazda.

x A „Csalfa délibáb” című rendkívül érdekes regény kapható a könyvkereskedésekben. Ára 80 fill.

Női leányka és intézeti kabátok, ruhák és szőrmebundák legolcsóbban

SZABADOS Női Divatházban

Piac ucca 53. szám, Hungária épület

A csinos alak titka

a jó szabású fűző és melltartó. Az új őszl modellek megérkeztek a GOLDSTEIN KAROLIN céghez, Debrecen, Miskolc ucca 5 szám.

A Péterfia uccán marólugot ivott egy nő

Súlyos bejső sérülésekkel szállították a klinikára.

Tegnap a kora reggeli órákban a Péterfia uccán járókelők arra lettek figyelmesek, hogy a Péterfia uccai laktanya előtt egy nő fekszik a földön és kinjában hevesen rangatózik.

Csakhamar hatalmas esődület vette körül a kinjában fetrengő nőt. Többben segítségére siettek s kérdezték, hogy mi baja, de a nő közben elvesztette eszméletét. Ertesítették a mentőket, akik a súlyos állapotban levő nőt beszállították a belgyógyászati klinikára.

A klinikán megállapították, hogy a szerencsétlen nő lúgkőoldatot ivott s a maró folyadék borzalmasan összeroncsolta nyelvcsövét és száját. Gyomormosást alkalmaztak, amitől az életunt nő kissé jobban lett. Magához tért és elmondotta, hogy Forgách Margitnak hívják, Bejárónó, Baross ucca 15. szám alatti lakos. Tettét életuntságból követte el. — Állapota rendkívül súlyos.

Amíg egy földbirtokos eljut odáig

Hitelezési csalás vádja alól felmentve.

Igen érdekes hitelezési családi ügyet tárgyalt pénteken délelőtt dr Bónyi Bertalan bünteljárásbíró.

Rácz Sándor volt földbirtokos, jelenleg budapesti kereskedelmi utazó volt a vádlott, akit hitelezési csalás miatt egyik előkelő debreceni száno portása jelentett fel, mert a vádirat szerint 1932. évben nyolc napi szálloda költségét nem fizette ki és ezáltal 31 58 pengő erejéig megkárosította.

A tárgyalásra a sértett portás nem jött el s így a perben egyedül a vádlott Rácz Sándort hallgatta ki a bíróság.

Rácz Sándor igen érdekesen adta elő a védekezését.

— Nem érzem magamat bűnösnek. Én a kérdéses szállóban 1916-ban szálltam meg először. Akkor jöttem haza a harcérrel első szabadságra, mint huszárhadnagy. Azóta nem múlt el év, hogy a szállóban ne laktam volna huzamosabb ideig. Így tehát a portás igen jól ismerte, úgy az anyagi, — mint a társadalmi körülményeimet. — Annakidején gazdag földbirtokos voltam és nem tehelő fel rólam semmiképpen, hogy a szállóból „nemfizetés miatt, angolosan távoztam” volna. Ismerem a portást egészen kicsi gyermek kora óta. A vádbeli időben tényleg a szállóban laktam és elutazásom előtt egészen véletlenül egy kárpapartiba keveredtem és az összes pénzemet elvesztettem. Emiatt nem tudtam kiegyenlíteni a számlámat. Én ekkor a portásnak átadtam többszáz pengő értéket reprezentáló bóröndömet, hogy tegye el addig, amíg a számlám kiegyenlítését nem nyer. A számlát egyébként azóta teljes egészében kiegyenlíttem.

A bíróság, — miután a vádat nem látta beigazoltnak —, Ráczot felmentette. Az ítélet jogerős.

HIREK

Mindenben első
a „Debreczen”

Régi hangon

Visszajöttem, mert kiálltam a próbát.
Töled várom az új dalt: életet,
Gyümölcsé érett a virág a fánkon,
melyet szerelmünk akkor ültetett.

Az álmok édes gyönyűre a termés:
a nyugodt, boldog, szép harmónia,
a legszebb, amit szerelmem teremhet,
... Köszönöm neked édes Mária.

Szinegh Béla.

Hétfőtől

és kedden,
szerdán is

— Vasárnapi istentisztelet rend a ref. templomokban. Nagytemplomban délelőtt 10 órakor dr. Fényes Dezső, délután 5 órakor dr. Lencz G. Sándor, Kistemplomban délelőtt 9 órakor Morvai István, 11 órakor dr. Farkas Pál, 5 órakor Szabados László. Régi Dóczy intézetben délelőtt 10 órakor Papp Béla, Árpádtéri templomban délelőtt 9 órakor gyermekistentisztelet, dr. Soós Béla, délelőtt 10 órakor Tamás Ferenc, délután 3 órakor Márki Kálmán, Ispoltáyi templomban délelőtt 10 órakor Csíkessz Tibor, délután 5 órakor Görömbey Zoltán, Homokkerti templomban délelőtt 10 órakor Nagy Dezső, délután 5 órakor Kulcsár Ferenc, Kerekes-telepi templomban délelőtt 10 órakor Erdei Mihály, délután 3 órakor Ludász Gyula, Wolaffkatelepen délután 3 órakor Fentős Tibor, Nyilastelepi templomban délelőtt 10 órakor Kalmár Lajos, délután 3 órakor Mezey Béla, Csapó-pertben délelőtt 10 órakor Kulcsár Ferenc, délután 3 órakor Szabó Gábor, Nyulason délelőtt 10 órakor Góczy Sándor, Tölgylövőben délután 3 órakor Kovács Árpád, Egyeken délután 3 órakor Siposs Imre, Horthy közkórházban délelőtt 9 órakor dr. Lencz G. Sándor, Pacon délelőtt 10 órakor Vári László, Fanesikán délelőtt 9 órakor Béli, Halápon délelőtt 9 órakor Bárdi Ferenc, Sámsoni uton délután 4 órakor dr. Danesházy Sándor, Kismacsoson délután 3 órakor dr. Szabó János, Pipóhegyen délután 2 órakor Bárdi Ferenc, Nagyhegyesen délelőtt 9 órakor és Kunpálhalmon délután 2 órakor Rá-pálthly Árpád.

— Vasárnapi rend a gör. szert. róm. kat. templomban. Reggel 7 órakor reggeli istentisztelet, 8 órakor diákmissze, 9 órakor katonamissze, 10 órakor nagy szentmise, a Szentbeszédet Fekete Lajos s. lelkész tartja, háromnegyed 12 órakor esendés szentmise, délután fél 4 órakor rózsafüzér ájtatosság, 4 órakor veespernye, utána szentségimádás, Október 1-én, esütörtökön, Boldog Asszony Oltalma ünnepén vasárnapi rend.

Embert öltt, mer megtámadták mikor eljegyzésre indult

A debreceni tábla másfél évi börtönre ítélte.

Bodrogsára községben történt a múlt év decemberében egy vasárnapon, hogy Czapári Ferenc kézfoga indult egy völgyben barátjával. Amikor ahhoz a házhoz értek, ahol az eljegyzés folyt, ott találtak Halász Andrást, aki ittasságában minden ok nélkül karóval ráütött Czapári Ferenc fejére, majd késsel combon szurta. Erre Czapári megkérdezte:

— Tréfa ez, vagy komoly? — majd kicsavarta támadója kezéből a kést és dulakodni kezdtek. Eközben az utszéli árokba estek, ahol Czapári négy szurással végzett Halással, Mivel két szurás a tü-

dőt sértette meg, Halász elvérzett, Czapári ellen pedig szándékos emberölés büntette címen indult eljárás.

A tárgyaláson azzal védekezett, hogy nem tudja, miért támadt rá Halász, akivel jóbarátságban volt. Kijelentette, hogy ijedtségből szurta meg annyiszor Halászt, amiért az megtámadta őt. A törvényszék erős felindulásban elkövetett szándékos emberölés büntette címen másfél évi börtönre ítélte Czapárit. Ezt az ügyet pénteken tárgyalta a debreceni tábla Barankay tanácsa. A tábla helybenhagyta az elsőfoku ítéletet.

— Vasárnapi istentisztelet rend a Szent Anna uccai róm. kat. plébániatemplomban és kápolnában. Rendes szentmiserend 6, 7, 8, 9 órakor. Fél tíz órakor nagy mise, melyet tart dr. Lindenberger János apostoli kormányzó, Szentbeszédet mond Faragó László káplán. A további szentmisék kezdete fél 11, háromnegyed 12 és fél egy órakor. Kertsegekben: Homokkerten Lengyel László theréziánusi prefektus, Csapókerten dr. Kummergruber Emil piarista tanár, a Katolikus Otthon igazgatója, Nyilastelepen Kiss László káplán. Az

— Evangélikus egyházi közgyűlés. Az evangélikus egyházközség vasárnap délelőtt 11 órakor tartja meg a felügyelő-választó közgyűlését. Az egyháztanács egyhangú határozattal tomesányi Tomesányi Gábor egyháztanácsos, ny. ezredes, a debreceni Frontharcosok elnökét jelölte egyetlen jelöltként a közgyűlésnek. A közgyűlés ezenkívül több egyháztanácsosi javaslatot fog tárgyalni, u. m. a 43 évi egyházi munkásság után visszavonuló dr. Horvay Róbert másodfelügyelő tb. felügyelővé választását, a templomépítés ügyét, gazdasági temeszteti ügyeket, hitoktatási ügyeket stb. A közgyűlés iránt nagy érdeklődés nyilvánul meg s előreláthatólag ez is lélekemelő egyakarattal, lelkesedéssel fog végbemenni.

x Hús szükségletét jól és olcsón, Szent Anna ucca 10. szám alatt szerezheti be.

— Sirközeletés. Nehai Törő Mihály református presbiter, Korpássy Mária tanítónő férje sirközeletésének a felavatása vasárnap fél 11 órakor lesz a Köztemetőben, melyre az érdeklődők figyelmét felhívjuk.

CORODINI

és teljes társulata

Augusztai szanatóriumában Faragó László káplán, Józsan Szabó János káplán, Hajdusámsonban Novák Gyula káplán, Klinikán Béres Endre káplán, Szent László kollégiumban Hutay Ferenc.

— Az evangélikus templomban (Miklós u. 3. szám) vasárnap délelőtt 9 órakor középisk. ifj. egyházi énekóra, Utána exhortáció tart Labossa Lajos hitoktató lelkész. Délelőtt 10 órakor gyülekezeti istentisztelet. Prédikál Pass László alesperes, tb. esperes. Délelőtt 11 órakor egyházi közgyűlés a templomban. Este 5 órakor istentisztelet. Prédikál Remete László segédlelkész. Ugyanó délelőtt Berettyó-újfaluban tart szörványistentiszteletet.

— Istentiszteletek a baptista imaházban. A Szappanos ucca 23. alatt levő imaházban vasárnap délelőtt fél 9-től fél 10-ig imaáhitat, fél 10-től fél 11-ig prédikáció, 11—12-ig vasárnapi iskola, délután 6—7-ig prédikáció, fél 8-tól 9-ig vallásos estély vegyeskar és zene-számokkal. — Szerdán este 7—8-ig biblióra, Péntek este 7—8-ig imaáhitat.

x Balogh táncintézetében a tisztviselőtanfolyam elsején megkezdődik. Vasárnap: 5—7 óráig össztánc.

— A hentes szakosztály folyó hó 28 napján, azaz hétfőn este félnyolcra kezdettel, az ipartestület tanácsstermében ülést tart. Tárgy: A pure lard zsírgépnek a vágóhídon való elhelyezése. Tekintettel az ülés fontos volta teljesszámú és pontos megjelenést kér a szakosztály elnöksége.

fogja Önt csodálatba ejteni

— Kezdetét veszi a Márta bibliakör. A háztartási alkalmazottak részére tartandó Márta bibliakör vasárnap délután 4 órakor veszi kezdetét a Kálvin tér 5. számú gyülekezeti (Baltazár) otthonban. Vezetője Kovács Anikó diakonissza. A háztartási alkalmazottak, illetve munkaadókat kéri, hogy a bibliakört látogassák, illetve alkalmazottaikat elküldeni sziveskedjenek.

x Beíratkozások a városi zeneiskolájába. Debrecen sz. kir. város zeneiskolájába a beíratkozások még folynak az összes tanszakokra, naponta délelőtt 9—1 óráig és délután 3—6 óráig. Tandíj havonta 8 10 12 és 15 pengő. Beíratási díj 6 pengő. Zenei előkészítő ovodába, havi 3 pengő. Fúvótanszakok és nagyobb tanítása ingyenes, csupán a beíratási díjat kell megfizetni. Bővebb felvilágosítás a zeneiskola titkári hivatalában, Vár ucca 1. szám. Telefon: 33—96. szám.



Remek kivitelben,
óciási választékban,
legolcsóbb szabott áccakon.

Grünfeld

ADOLF ÉS TÁRSAINAL
Kisdiplomával.

— Száz hold föld a Szeretetszövetségnek. Az Országos Református Szeretetszövetség ajándékozás útján, magukat megnevezni nem akaró ajándékozótól az Alföld egyik városában szép házat és a város határába 100 magyar hold földet kapott azzal, hogy az ajándékozók halála után új szeretetházat létesítsen. Az Országos Református Szeretetszövetségnek az ország különböző részén már 25 szeretetintézménye (árvaházak, ágymenházak, napközi otthonok) v. a. amelyeknek majdnem mindegyike jószívű emberek adományozásából született.

x K. Mária Magda táncintézetében folyó hó 26-án, délután öt órakor diák. tanfolyam kezdődik. Jelentkezés egésznap a táncintézetben. 26-án este 8—12 óráig táncbemutató és össztánc. Szent Anna ucca 7. szám.

— Az epreskerti csordakülván talált pénzkazetta a Munkásotthonban egy éve elkövetett betörésből származott. Hírt adtunk róla, hogy az epreskerti csordakülván a napokban vaszkazettát találtak. A lapunkban közölt híradás nyomán a rendőrség meg-

megfejthetetlen csodáival!

Okvetlen nézze meg!

állapította, hogy a vaszkazetta több mint egy évvel ezelőtt a Munkásotthonban elkövetett betörésből származik s azt a tettes, miután tartalmát magához vette, a csordakülván dobta. Az ellopás időpontjában nem tartottak pénzt az ellopott kasszában s abban a tettes csak iratokat találta.

Doktorráavátás a Tisza István Tudományegyetemen

A Tisza István Tudományegyetemen a tegnapi napon tíz doktort avattak fel. Dr. Várady Kálmán, dr. H. Kiss Albert s Ungvári Emilt az államtudományok doktorává avatták. Thuróczy István, Szilva János, Füstj Molnár Zoltán, Fabó László, Baditz Imre, G. Szabó Béla és Fisch Miklóst pedig a jogtudományok doktorává avatták nagyszámú közönség jelenlétében, ünnepléses keretek között.

Az új doktorokhoz dr. Tankó Béla rektor intézett megkapó beszédet.

Az osztálysorsjáték húzásán: 400.000 pengő jutalmat és 600 pengőt nyert: 52849. — 1000 pengőt nyert: 43535. — 800 pengőt nyertek: 27790 50633. — 600 pengőt nyert: 2307. — 500 pengőt nyertek: 7633 18814 42342 54485 56327 58820. — 300 pengőt nyertek: 5174 13129 30969 33543 47461 55377 76844 76932 81282.

X. Táncanfolyam a Munkásotthonban, október hó másodikán kezdődik. Minden vasárnap és csütörtökön este 8—12 óráig öszi tánc.

Második tavasz. A karegi város-háza kertjében a vadgesztenyefa a Vasút utcán két hársfa, egy magán-kertben pedig az egyik körtefa kivirágzott. A vadgesztenyefa virága már kőli is az új gyümölcsöt. Az öreg gazdák ebből hosszú és szép őszre következhetnek.

X. Vattay Margit táncintézetében, október elsején diák, 4-én főiskolai hallgatóknak táncanfolyam kezdődik. Kossuth uca 11. szám.

Ne járj a sínck között. Ménes Károly lakatossegédet testi épség elleni kihágás miatt vont a felelősségre pénteken dr. Bónyi Bertalan büntetőjársbíró. Ménes a MÁV jelentette fel, mert ez év március hó 23-án a bezárt csapó-serti sorompón átment s kitépte magát annak, hogy az alig száz méternyire nagy sebességgel robogó „Árpád” síni autó elüti. A megszeppent vádlott védegyvéddel jelent meg a tárgyaláson és bevallotta tettét, csupán azt nem ismerte be, hogy átment a lezárt sorompón. Az igaz, hogy a pályatesten áthaladt a sínckel párhuzamosan. A bíróság Ménes bűnösnek mondotta ki és ezért 4 pengő pénzbüntetésre ítélte.

BOROTVÁK, ollók, hajvágógépek szaküzlete — FRICK műköszörüs, Piac u. 27.

Hitelsértési ügy a debreceni tábla előtt. Frits Kálmán ceglédi 26 éves gazdálkodó a polgári bíróság arra kötelezte, hogy gyermektartási díj címén havi 8 pengőt fizessen Bérczy Ilona fiatalkorú esőkmői leányának, mert házasságon kívül született gyermeke született tőle. A havi 8 pengős tartásdíj díjat a gyermek 16. évének betöltéséig kell fizetni, tehát 1950 évig. Frits közben eladta ingatlanát, mely a tartásdíj fedezetéül szolgált és emiatt hitelsértés címen indult eljárás ellene. Azzal védekezett a törvényszék előtt, hogy ingatlana eladásával nem akarta vagyonát elvonni kötelezettségeinek teljesítése alól, különben is a vételár birtokában van. A törvényszék felmentette a vád alól. Pénteken tárgyalta ezt az ügyet a debreceni tábla Barankay-tanácsa, ahol a vádlott nem jelent meg, mert a debreceni klinikán tejszik beteg. A tábla bizonyításkiegészítést rendelt el arra vonatkozólag, hogy Bérczyék beleegyeztek-e abba, hogy Frits eladhassa ingatlanát és igaz-e az, hogy a vevő fizeti a vételár egy visszatartott részéből a tartásdíjat Frits helyett. A tanúkihallgatások során kihallgatják többek között dr. Viktorisz István nyíregyházi ügyvédet is.

AZ EGYKE ÉS AZ IFJUSÁGI PROBLÉMÁK A MINISZTERTANÁCS ELŐTT.

Budapest szeptember 25. A kormány tagjai pénteken délelőtt Darányi Kálmán h. miniszterelnök elnöklétével minisztertanácsra ültek össze, melyet délután 2 órakor megszakítottak és öt órakor folytattak. A tanácskozás a kormány valamennyi tagja részvételével, a külügyminiszter kivételével, akit báró Apor Gábor, a külügyminiszter állandó helyettese képviselt. A minisztertanács folytatta az egyke kérdésnek a tárgyalását, majd behatóan foglalkozott a munkanélküli diplomás és érettségizett ifjúság problémáival. A tárgyalás alapját Kozma belügyminiszter átfogó előterjesztése képezte, amely nevelésügyi, iskolaügyi, politikai és gazdasági vonatkozásban foglalkozott a felmerülő kérdésekkel. Az előterjesztéshez a kormány valamennyi tagja hozzászólt és beható tárgyalás alá kerültek az egyes tárcák hatáskörében megvalósítandó konkrét intézkedések lehetőségei.

IDOJÁRÁS

Hazánkban sokfelé volt ma kisebb eső. Keeskeménen 7 milliméternyi csapadékot mértek, ami zivatar kíséretében hullott. Debreczenben este igen erős zivatar és nyugati szél volt.

Időprognózis: Megélénkülő északnyugati, majd nyugati szél, változó felhőzet, reggel több helyen köd, sok helyen eső, helyenként zivatar. A hőmérséklet nyugat felől esőkken.

UJ SÍRKÓRÁKTAR, Gránit, márvány mű- és termékek, olcsón és nagy választékban, Haimanál, Hatvan uca 29. szám.

LENGYEL FEST, TISZTÍT, MOS legolesőbban

Csapat uca 24. Batthyányi uca 1.

Kömvészek erzsébeluceai háborúsága a törvényszék előtt. Az Erzsébet utcán Kallós György házában dolgozott id. Pap Ferenc a fiával, ifj. Pap Ferencel. A munkát elvégezték a ház átalakításával kapcsolatban és hatvan pengő munkabért íd. Pap Ferenc át is vett Kallós Györgytől. A vízvezeték-szerelési munkálatokkal kapcsolatban még 8 pengő külön munkadíj merült fel, melyet Kallós György megfizetni nem akart és kijelentette, hogy csak akkor megy el a házból, ha a nyolc pengőt megfizetik. A háztulajdonos erre rendőrt hívott, hogy ellávolíttassa a kömvészt a háztól, ennek során dala-kodás támadt a rendőr, a kömvés és annak fia között. Id. Pap Ferenc, Horváth Zsigmond rendőrtörzserőrmestert öklével meg is ütötte. Id. Pap Ferenc, ifj. Pap Ferenc, valamint id. Pap Ferenc felesége ellen megindult a büntető eljárás, hatósági közeg elleni erőszak és zsarolás kísérlete címen, mert a háztulajdonostól fenyegetéssel akarták a nyolc pengőt megszerezni. — A pénteki főtárgyaláson id. Papp Ferenc hangoztatta, hogy ő csak az elvégzett munka után járó nyolc pengőt követelte Kallóstól és ezért történt minden kellemetlenség, mert Kallós nem volt hajlandó megfizetni az elvégzett munkája után járó díjat. A bíróság megállapította, hogy id. Pap Ferenc és ifj. Pap Ferenc bűnösök a hatósági közeg elleni erőszakban, ezért id. Papot 60. ifj. Papot pedig 20 pengőre ítélte. — Hírethírdetés után id. Pap Ferenc kijelentette, én nem egyezem bele ebbe az ítéletbe, mert én csak a nyolc pengőmet követeltem, ami az elvégzett munkám után járt. Dr. Paksv ügyész a Tokay-tanács által hozott ítéletet támogatásul vette, az elérték föllebezést jelentettek be.

ANYAKÖNYVI HIREK

Születések Zabolai József napsz. leány Dalma. Lucea István földműves Áiu Béla.

Halálozások: Puskás Julia gk. 5 hónapos, Nyíradony. Kocsis Gyula rk. 2 hónapos, Bösörzerményi út 42. vitéz Szabó Sándorné ref. 62 éves, Hajdúszoboszló. Pénzes Mihályné rk. 61 éves, Nyíregyháza.

Bírsalmát lopott s mikközben árulta a piacon elfogták. Vitéz Agárdy Zoltán, Sinay Miklós uca 40. szám alatti lakásának kertjéből tegnap éjszaka ismeretlen tettes leszedett a fákról egy zsák bírsalmát. Vitéz Agárdy Zoltán tegnap délelőtt kiment a piacra s ott felfedezett egy férfit, akiben az éjszakai lopás elkövetőjét gyanította. Az illetőt előállították a rendőrségen, ahol ártalanságát hangoztatta. Az ügyet a további kihallgatások fogják tisztázni.

Ötnapos lakodalm. A dunántúli Ócsény községben most tartották a falu legmódosabb gazdája fiaak, ifj. Márkus Sándornak és Magyar Sárának a lakodalmát. Az öt napig tartó lakodalomra Ócsényból és a szomszédos községekből nyolcszáz vendég volt hivatalos. A vendégek egy ökröt, öt borjút, nyolc sertést, 270 aprójszágot, 310 darab tortát, öt mázsa kalácsot és kenyeret, harminc hektoliter bort és hétszáz üveg szódavizet fogyasztottak el.

Kérje minden üzletben KLEIN GEZA jóízű kenyerét Árpád tér 13. Telefon: 28—34.

Uj üstökös. Jackson dr. a johannesburgi csillagvizsgáló igazgatója, fényképfelvétel útján új üstökösöt fedezett fel. Az üstökös a fényképen csak halványan látszik és felfedezője „Jackson” üstökösnek nevezte el.

Adomány. Wesselényi ucaai lakoltatott szegényasszony családjának N. N. úrnő 1 pengőt és ételmszer-csomagot adományozott. Az adományt átveheti lapunk kiadói hivatalánál, — a délelőtti órákban.

SPORT

Opata Zoltán megérkezett

A Boeska új edzője, **Opata Zoltán** pénteken Debreczenbe érkezett és atvette a csapatot. **Béber László** klub-igazgató üdvözölte s mutatta be a csapatnak. Opata kíséri már el a felvidéki túrára a csapatot. A Boeska 11 ember-

rel megy át, nem játszik Hajdú, helyette Hevesi a bal- és Palotás a jobb-szélő, így áll fel a csapat: Vargha Vágó, Janzós, yulaj, Boros, Belsik, Palotás, Berecz, Teleki, Orosz, Hevesi.

Sporthiradó

A DEBRECZEN sporthírszolgálatá jelentő:

A Boeska ma, szombaton indul felvidéki túrájára, ahol is két mérkőzés játszik, Zólyomban és Zsolnán. Remélhetőleg jól szerepel a csapat, amely kedden érkezik haza. Péntektől már Opata Zoltán vette kézbe a csapatot és készíti elő az október negyedikén Budapesten, a Phöbus elleni nehéz küzdelemre. Ekkor már Takács is sorompóba áll.

Nagy Margit ezüst érmet kapott. Az olimpiai győztesek és helyezettek megkapták a kormányzó úrtól a most alapított Toldi sportérmet és kitüntetés. Oszatlan örömet kellett, hogy a „kis” szőke Nagy Manci is ezüst érmet kapott, olyat, amelyet bátran, büszkén viselhet. Szívvel köszöntjük az ügyes kis tornászt, drávó Manci, csak így tovább...

Vasárnap a rádió közvetíti bizonyára a magyar—oszlák válogatott labdarugómérkőzést. A „Debreczen” tisztelteltjes kérelme a rendező DKASE—Villanygyárhoz, vegyék figyelembe ezt és kezdjék meg korábban a DKASE—DVSE bajnokit, vagy közvetítsék a pályán a mérkőzést hangszóróval, vagy legalább is cseréljék fel a sorrendet: 2 órakor legyen a DKASE DVSE és 4 órakor az előmérkőzés, — DVSC II.—Nyomdász 11. Ez a kis figyelmesség és előzékenység legalább száz nézővel többet jelent, tehát üzletnek sem rossz.

Kelet válogatott csapata, október hó negyedikén, Orosházán játszik. Dél válogatott ellen. Hétfőn állítják össze a csapatot, amely a következő lehet: Kapus Kínál (NyAFE), Pélbő (PMÁV) és Vörös (DVSE) közül, hátvéd: Erdei (PMÁV), Négyessy, Komlós (NyTVE), fedezetor Elek, Pocsai, Bartha (DVSE), csatársor: Birknér (DVSC), Pavlovics (Bihari Turul), Szabó (D-

VSC), Böör II. (DKASE), vagy Riskó (PMÁV), esetleg Eisenberger (BUSE), balösszekelő: Takácsi, balszél Magyar (DEAC), vagy Mester (NyTVE). Ez persze csak kombináció és változhat mindenképpen. Erős lesz az ellenfél, ettől kapott ki egyszer Kelet Debreczenben 7:1-re.

A futballista színész bemutatkozása. Közöltük, hogy a debreceni Csokouai Színház új tagjai között van egy kitűnő futballista, **Szabó László énekes,** aki a Pécs—Baranyában profi volt és a Boeska ellen is játszott. Szabó László futballista énekművész első fel-lepte a színház megnyitó előadásán lesz a János vilézbén, Bagó trombitást játsza és fogja énekelni: Egy rózsaszál szebben mesél, mint a legszerelmesebb levél...

Mellőzték a vidéki futballistákat a magyar válogatottban, kihagyták Pálinkást és Gyurcsót a Szeged FC-ből. Vajh miért, talán mert tudnak és vidékiek? Csak aztán baj ne legyen kihagyásuk miatt vasárnap.

EGYETEMI ÉS DEAC IFJUSÁGI ÖTTUSA BAJNOKI VESENY.

A DEAC atletikai szakosztálya, vasárnap délután 3 órai kezdettel az egyetemi sporttelepen rendezi meg a DEAC 1936. évi és az egyetem 1936—1937. tanévi ifjúsági bajnoki öttusa versenyt a már ismertetett feltételekkel.

VASÁRNAP DÉLUTÁN

háromórrai kezdettel érdekes mérkőzés lesz a dohánygyári pályán, az Ny Rákóczi FC első bajnoki mérkőzésén, a DVSC ifjúsági csapatával kerül össze. A győzelem a vasútas csapat javára kedvez, az ujonge Rákócziával szemben.

FELHÍVÁS.

Felkérem a DKASE ifj. összes játékosait, hogy ma este 8 órakor az Utazók helyiségében szakosztályi ülésre megjelenni sziveskedjenek. Intéző.

A Debreczen rádióműsora

szeptember 2-től október 3-ig

VASÁRNAP, SZEPTEMBER 27.
Budapest I.

- 9.30: Hírek.
10: Egyházi ének és szentbeszéd az Egyetemi-templomból. A szentbeszédet Tóth Tihamér dr. mondja. Éneket a Központi Papnevelő Intézet énekara Koudela Géza dr. vezetésével.
11.15: Evangélikus istentisztelet a Bécsikaput-éri templomból. Prédikál Zómann Zoltán tállyai lelkész.
12.20: Pontos időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés.
12.30: Az Operaház tagjaiból alakult zenekar. Vezényel Fridl Frigyes.
14: Hanglemezek.
15: „Növénytermesztési és állattenyésztési időszakos tanácsadó.” (A földmivélsügyi Minisztérium rádióelőadásorozata.)
15.50: A rádió szalonzenekara. Vezényel Bertha István.
16.25: A magyar-osztrák válogatott labdarúgó mérkőzés második félidőjének közvetítése az FTC pályáról. Beszélő Pluhár István.
17.25: Farkas Sándor énekel (zongorakísérettel).
18: „Az időjárás kutatása.” Bacsó Nándor előadása. (Közművelődési előadásorozati.)
18.30: Állátalan Zenészek Szimfónikus Zenekara. Vezényel Fricsey Richárd.
19.40: Sporteredmények.
19.50: „A nagy ötlet.” Vidám bonyolalmak egy helyszíni közvetítés körül hét képben. Irta ifj. Betnár Béla. (A Magyar Rádió jubileumi pályázatán elfogadva.) Átdolgozta Görög László. Zenéjét saját verseire írta Kisely Gyula. Rendező Gyarmathy Sándor.
21.40: Hírek, sporteredmények.
22: Közvetítés a Vadászkiirt-szállóból. Pertis Pál és cigányzenekara muzsikál.
23: Táncczene közvetítés a Gellért-szállóból. Komor Géza jazzzenekara játszik. Vezeti Kalmár Ferenc.
0.05: Hírek.

Budapest II.

- 15: Tánccmezek.
16.30: A rádió szalonzenekara. Vezényel Bertha István.
18.05: Állátalan Zenészek Szimfónikus Zenekara. Vezényel Fricsey Richárd.
18.30: „Pannonia dalok.” Bárdossy Németh János, Bódás János és Ószlón költeményeiből ad elő sz. Kovách Ernő.
19.05: „A budavári ostrom külföldi visszhangja.” Pukánszkyne Kádár Jolán dr. előadása.
19.50: Magyar Női Vonósnégyes.
21.15: Lovasversenyeredmények.

Rövidhullámú adó.

- HAS 3 hívójel, 19.52 m-es hullámhossz
15: Pertis Jenő és cigányzenekara muzsikál.
Utána: „Mi újság Magyarországon.” Majd: Himnusz.
Vasárnapról hétfőre virradó éjjel HAT 4 hívójel, 32.88 méteres hullámhossz.

- 24: Pertis Jenő és cigányzenekara muzsikál.
Utána: „Mi újság Magyarországon.” Majd: Himnusz.

HÉTFŐ, SZEPTEMBER 28.

Budapest I.

- 6.45: Torna.
Utána: Hanglemezek.
7.20: Étrend.
10: Hírek.
10.20: „A vadászat — dicsérete. 1633-

ban.” (Felolvasás.)

- 10.45: Ahol „Az ember tragédiája született. Irta Szabó Béla. (Felolvasás.)
11.10: Nemzetközi vízjelzőszolgálat.
12: Déli harangszó az Egyetemi-templomból. — Időjárásjelentés.
12.05: Országos Postászenekar. Vezényel Rubányi Vilmos.
Közben kb. 12.30: Hírek.
Közben kb. 13.15: Pontos időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés.
14.40: Hírek, étrend, élelmiszerárak, piaci árak, árfolyamhírek.
16.15: A rádió diáklélorája: „Egy erdélyi nemzetnevelő.” Irta Ráthonyi József. (Felolvasa Ráthonyi János.)
16.45: Pontos időjelzés, időjárásjelentés, hírek.
17: 1. „A trombitás.” 2. „Az aranykocsi.” Thury Zsuzsa elbeszélései. (Felolvasa Koppány Erzsébet.)
17.25: A Mária Terézia 1. honvédegyezred zenekara. Vezényel Figedy Sándor.
18.15: „A kisiparosság reklámeszközei.” Fluck István dr. ipariügyi miniszteri titkár előadása.
18.30: Csorba Dezső és cigányzenekara muzsikál.
19.30: „XI. Ince pápa és a franciák.” P. Bangha Béla dr. előadása.
20: Budanovits Mária énekel zongorakísérettel.
20.35: Hírek.
20.55: Hanglemezek.
22: Időjárásjelentés.
22.05: M. H. Schütz észet hegedűművész műsora, zongorán kíséri Polgár Tibor.
22.45: Közvetítés a Palatinus-szállóból. A Bohrandt—Weidinger szalonzenekar műsora.
0.05: Hírek.

Budapest II.

- 18.15: A Mária Terézia 1. honvédegyezred zenekara. Vezényel Figedy Sándor.
18.45: Német nyelvoktatás. (Szentgyörgyi Ede dr.)
19.20: Zeiinger Jenő zongorázik.
20: „A Sybilla mumiája.” Révay József dr. előadása a régi Róma látványosságairól.

KEDD, SZEPTEMBER 29.

Budapest I.

- 6.45: Torna.
Utána: Hanglemezek.
7.20: Étrend.
10: Hírek.
10.20: „Kik voltak az első Buda bevételénél?” Irta Kazáry Károly. (Felolvasás.)
10.45: „Az ősi divatról.” (Felolvasás.)
11.10: Nemzetközi vízjelzőszolgálat.
12: Déli harangszó az Egyetemi-templomból. — Időjárásjelentés.
12.05: Hanglemezek.
Közben kb. 12.30: Hírek.
13.20: Pontos időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés.
13.30: Neogrady-Keleti Magda zongorázik, Schuster Etelka gordonkázik, zongorakísérettel.
14.40: Hírek, étrend, élelmiszerárak, piaci árak, árfolyamhírek.
16.10: „Asszonyok tanácsadója.” Arányi Mária előadása.
16.45: Pontos időjelzés, időjárásjelentés, hírek.
17: Konczné Keömléy Bianka énekel, zongorakísérettel.
17.30: „Egy magyar közigazdász 150 év előtt: Berzeviczy Gergely. Gábor László dr. előadása.
18: Közvetítés a Dunakorzó-kávéház-ból. Setét György szalon és jazzzenekara.
19: Két költő: Radnóti Miklós és Vas István verseiből adnak elő.
19.30: „Az Operaház tagjaiból alakult

- zenekar. Vezényel Rajter Lajos. — Közreműködik Palló Imre dr (ének)
20.40: Hírek.
21: Közvetítés a Baross-kávéház-ból, Veres Lajos és cigányzenekara muzsikál.
22: Időjárásjelentés.
22.05: A rádió szalonzenekara.
23.20: Chopin-hangverseny. — Hanglemezek.
0.05: Hírek.

Budapest II.

- 18: Francia nyelvoktatás. (Garzó Miklós dr.)
18.30: A földmivélsügyi minisztérium gazdasági félorája.
19: Tánccmezek.
20: „Kettőért safrányt.” Palásthy Marcell elbeszélése.
20.30: Ügetőversenyeredmények.

SZERDA, SZEPTEMBER 30.

Budapest I.

- 6.45: Torna.
Utána: Hanglemezek.
7.20: Étrend.
10: Hírek.
10.20: „Goethe anyja.” Irta Zalai Fodor Gyula. (Felolvasás.)
11.10: Nemzetközi vízjelzőszolgálat.
12: Déli harangszó az Egyetemi-templomból. — Időjárásjelentés.
12.05: Czicza József és cigányzenekara.
Közben kb. 12.30: Hírek.
13.20: Pontos időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés.
13.30: Kéthelyiné Wakots Margit és Lux József énekel zongorakísérettel.
13.40: Forrai Miklós kamara-kórusa, piaci árak, árfolyamhírek.
16.15: A rádió diáklélorája: „Milyen az élet a sarkvidéken?” Gebhardt Antal dr. előadása.
16.45: Pontos időjelzés, időjárásjelentés, hírek.
17: „Édes anyanyelvünk.” Halász Gyula előadása.
17.30: Vidám hanglemezek.
18: „Hogyan mérték fel az országot?” Glaser Lajos dr. előadása.
18.30: Dostaly Ignác tárogatózik zongorakísérettel.
18.50: „Az átrendezett Szépművészeti Múzeum.” Péter András dr. előadása.
19.20: Zathureczky Ede hegedül, zongorán kíséri Polgár Tibor.
20: „Az éjfél nap.” Hangjáték. Irta Theo Fleischmann. — Fordította Hlatky Endre. Rendező Németh Antal dr.
22: Hírek, időjárásjelentés.
22.20: Az Operaház tagjaiból alakult zenekar. Vezényel Rajter Lajos.
23.40: Tánccmezek.
0.05: Hírek.

Budapest II.

- 18: Olasz nyelvoktatás. (Gallerani Bonaventura.)
18.30: Hanglemezek.
20: A rádió szalonzenekara.
21.15: Hírek.
21.40: Közvetítés a Britannia-szállóból. Rácz József és cigányzenekara muzsikál.

CSÜTÖRTÖK, OKTÓBER 1.

Budapest I.

- 6.45: Torna.
Utána: Hanglemezek.
7.20: Étrend.
10: Hírek.
10.20: „Toscana ékszeresládája: Firenze.” Irta Aksonyi Pál. (Felolvasás.)
10.45: „Az anya és gyermeke.” Irta

- Menyhard Irén dr. (Felolvasás.)
11.10: Nemzetközi vízjelzőszolgálat.
12: Déli harangszó az Egyetemi-templomból. — Időjárásjelentés.
12.05: Eugen Stepat balalajka-zenekara.
Közben kb. 12.30: Hírek.
13.20: Pontos időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés.
13.30: A József nádor 2. honvédegyezred zenekara. Vezényel Seregi Arthur.
14.40: Hírek, étrend, élelmiszerárak, piaci árak, árfolyamhírek.
16.15: Sacelláry Györgyné háztartási előadása.
16.45: Pontos időjelzés, időjárásjelentés, hírek.
17: K. Volisky Alice magyar nőtként énekel, kísér Kurina Simi és cigányzenekara.
18: „Gibraltár és Tanger.” Somogyi József dr. előadása.
18.30: Erdőgh János fuvolázik, zongorakísérettel.
18.55: „Baromfitenyésztési időszakos tanácsadó.” (A földmivélsügyi minisztérium rádióelőadásorozata.)
19.15: Régi táncok. — Hanglemezek.
19.50: Zagon István vidám negyed-órása.
20.10: A bajai Liszt Ferenc Kör Liszt-émlékhangversenyének közvetítése a bajai Nemzeti Szálló díszterméből.
21.50: Hírek, időjárásjelentés.
22.15: A rádió szalonzenekara.
23.20: Közvetítés az Ostende-kávéház-ból. Az Ostende-kávéház 24 tagú cigánygyerek zenekara, majd Lakatos Vince és cigányzenekara muzsikál, Kalmár Pál énekel.
0.05: Hírek.

Budapest II.

- 18.30: Angol nyelvoktatás. (J. W. Thompson.)
19.20: „Régi pesti kisasszonyok emlékkönyvéből.” (A Wohl leányok.) Előad Géza felolvasása.
19.55: Operettegyveleg. — Hanglemezek.
21: Hírek.
21.25: Táncczene közvetítés a Spolarrich-kávéház-ból. Kertész Miklós és jazzzenekara.

PÉNTEK, OKTÓBER 2.

Budapest I.

- 6.45: Torna.
Utána: Hanglemezek.
7.20: Étrend.
10: Hírek.
10.20: „Időszzerű szemlé.” (Felolvasás.)
10.45: „Ifjúsági közlemények.” (Felolvasás.)
11.10: Nemzetközi vízjelzőszolgálat.
12: Déli harangszó az Egyetemi-templomból. — Időjárásjelentés.
12.05: A rádió szalonzenekara.
Közben kb. 12.30: Hírek.
13.20: Pontos időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés.
13.30: Csóka Jancsi és cigányzenekara.
14.40: Hírek, étrend, élelmiszerárak, piaci árak, árfolyamhírek.
16.15: A rádió diáklélorája: „Hajsz a gyémánt után.” Irta dr. Wehner Józsefné. (Felolvasás.)
16.45: Pontos időjelzés, időjárásjelentés, hírek.
17: Budapest III. ker. „Török” Dal-kör. Vezényel Rezik Béla. Zongorán kísér Tolnai László.
17.50: Sportközlemények.
18: „Szimfónikus jazztől a quickstepig.” — Hanglemezek.
18.45: „A magyar állameszme jelentősége a XX. században.” Pethő Sándor dr. főszerkesztő előadása.

19.15: Schubert B-dur szonátáját szonorán előadja Dohnányi Ernő dr.
 20: A rádió külügyi negyedőrája.
 20.15: Budapesti Hangverseny Zenekar. Vezényel Polgár Tibor. Közreműködik Dobay Livia (ének).
 21.40: Hírek, időjárásjelentés.
 22: Sugár Viktor orgonahangversenyének közvetítése a budavári koronázó főtemplomból.
 22.45: Andersen Felicia franciayelvű előadása.
 23.10: Közvetítés a Dénes-étteremből. Horváth Gyula és cigányzenekara muzsikál.
 0.05: Hírek.

Budapest II.

17: „A betegségek megelőzése.” Okolicsányi Dezső dr. előadása.
 18.10: Gyorsírótanfolyam. (Szlabey Géza.)
 18.50: Hanglemezek.
 19.20: „Hatvan éves a hiteljogunk.” Auer György dr. előadása.
 20.15: „Szoldatis Ferenc, az utolsó nazarénus festő.” Bíró Béla dr. előadása.
 20.45: Hírek.
 21.05: Táncczene közvetítés a Britannia-szállóból. Heinemann Ede jazzzenekara játszik.

SZOMBAT, OKTÓBER 3.

Budapest I.

6.45: Torna.
 Utána: Hanglemezek.
 7.20: Étrend.
 10: Hírek.
 10.20: Pakóts József elbeszéléseiből: „Alakok a falumból.” (Felolvasás.)
 10.45: „Mit nézzünk meg?” A Szépművészeti Múzeum régi osztrák mestereinek gyűjteményét ismerteti Balás-Piri László dr. (Felolvasás.)
 11.10: Nemzetközi vízjelzőszolgálat.
 12: Déli harangzó az Egyetemi-templomból. — Időjárásjelentés.
 12.05: Beszkár-zenekar. Vezényel Müller Károly.
 Közben kb. 12.30: Hírek.
 13.20: Pontos időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés.
 13.30: B. Zala Lili zongorázik. Zengő Irbolyka hegedül, zongorakísérettel.
 14.40: Hírek, étrend, élelmiszerárak, piaci árak, árfolyambírek.
 16.15: 1. „A kard nem tehet róla.” 2. „A barlangvasut és az expresszvonat.” Hárs László meséi.
 16.45: Pontos időjelzés, időjárásjelentés, hírek.
 17: „Séta az Iparecsarnokban.” A Magyar Nép Hete” kiállításán. Beszélő Budinszky Sándor.
 17.40: László Imre magyar nótákat énekel, kísér Sárjaj Elemér és cigányzenekara.
 18.30: „Hölgyeim, önmagukról van szó.” Laczko Géza csevegése.
 19: A rádió szalonzenekara.
 20: „Sakkfiugra.” Vigjáték három részben. — Irta W. Somerset Maugham. Fordította id. és ifj. Ambrózy Ágoston. Rádiószínpadra alkalmazta Segesdy László. Rendező Odry Árpád.
 22.10: Hírek, időjárásjelentés.
 22.30: Hanglemezek.
 23.20: Közvetítés a Metropol-szállóból. Farkas Béla és cigányzenekara muzsikál.
 0.05: Hírek.

Budapest II.

17: A Szociális Missziótársulat előadása. Farkas Edit alapító főnökhelyettes: „Missziós üzenetek.”
 18.20: Galántffy-Hoór Erzsébet énekel zongorakísérettel.
 19: „Csillagász gyöngyöket.” Cavalloni Ferenc dr. természettudományi előadása.
 19.30: A földművelésügyi minisztérium mezőgazdasági főlőrája.
 20.10: Rendőrzenekar. Vezényel Szőlőssy Ferenc.
 21.30: Hírek.

Külföldi műsor

VASÁRNAP, SZEPTEMBER 27.

Beograd: 19.50 Lemezek. 20.00 Szerb népdalok és táncok. 22.20 Rádiózenekar. 23.00 Vendéglői zenekar.
Berlin: 18.40 Drámai ballada Langer zenéjével. 24.00 Bund-zenekar.
Bucaresti: 18.15 Kok-zenekar. 19.20 Zene folytatása. 19.45: A rádiózenekar bécsi estje. 20.50 Felolvasás. 21.05 Karének. 21.55 Szórakoztató lemezek.
Frankfurt: Caruso-lemezek. 20.00 Hangképek Strauss és Lanner életéből, zenével. 24.00 Wagner Siegfried-émlékhangverseny.
Hamburg: 19.00 Zongorahármas. 21.00 Gregor orgonaművész játéka. 22.30 Táncczene.
Kassa-Kosice: 18.30: Zenei csevegés. 18.45 Ruszin és magyar hangverseny. Lemezek.
Köln: 19.10 Hangképek. 20.00 Vidám zenés est.
Königsberg: 18.20 Dalok és néptáncok. 19.45 Hangjáték. 22.24 A Kelet-Porosz nagydíj közvetítése. 22.35 Néptáncok.
Milano: 19.20 Lemezek. 20.40 Zenekar. 21.30 Színmű. 22.30 Táncczene.
Mor. Ostrava: 17.35 Német műsor. 20.00 Dalos-zenés est a búcsúkról. 20.55 Rádiózenekar szólistákkal.
München: Bűnügyi játék zenével. 20.00 Wagner Siegfried hangverseny. 22.30 Táncczene.
Poste Parisien: 20.15 Árvaj Józsa zenekara. 22.00 Táncczene. 22.30 Könnyű lemezek.
Pozsony-Bratislava: 18.00 Magyar műsor. Borka: Tervgazdaság a művelődés területén. Utána: a Zach-táncczenekar játéka. 18.45 Lemez. 22.20 Külföldi negyedóra magyarul.
Fraha: 17.25 Német műsor. 18.50 Német hírek. 20.40. Felolvasás. 22.25 Német hírek. 22.30 Lemez.
Róma: 18.30: Lemezek. 19.30 Lemezek. 20.40 Wagner: A nürnbergi mesterdalnokok, opera.
Stockholm: 19.35 Magyar egyveleg. 20.35 A bécsi fiúzenekar. 22.00 Vonós-negyves.
Strasbourg: 19.00 Rádiócircusz. 20.30 Vigjáték. 22.45 Táncczene.
Suttgart: 18.30 Lemezek. 20.00 Népzene, dalokkal. 22.50 Lemezek. 23.00 Liysakov-táncczenekar.
Warszawa: 18.00 Szállodai zene. 21.30 Debussy-művek. 22.20 Kis rádiózenekar, szólistákkal. 23.00 Táncclemezek.
Wien: 11.45 Szórakoztató zene. 13.00 Fuvószene. Indulók. 15.30 Vonós-negyves. 16.20 Az osztrák-magyar labdarugómerkőzés közvetítése. 17.10 Gondülő. 17.30 Mayer Erich Ágost írő műveiből. 18.00 Rádiózenekar citera-és énekkel. 19.10 A zene folytatása. 19.55 Goe he: Dal a vizek fölött. 20.00 Mesejáték dalokkal. 22.20 Frankenstein zeneszerző művei a szimfonikusok és Nezdal szoprán előadásával. 23.45 Cigányzene Budapestről.

HÉTFŐ, SZEPTEMBER 28.

Beograd: 18.10 Rádiózenekar. 20.00 Opera.
Berlin: 19.25 XVII. századi táncok esemében. 22.30 Vonós-negyves.
Breslau: 20.10 Jakutek—Hayduk: Tarka dalos-zenés est a házassági hirdetésekrol. 22.30 Hindenburgi szimfonikusok.
Bucaresti: 18.00 Rádiózenekar. 19.00 Felolvasás. 19.20 Rádiózenekar. 19.45 Strauss R.-lemezek. 20.15 Felolvasás. 20.30 Bobescu-negyves. 21.05 Vasileu Maxim Offenau-dalokat énekel. 21.45 Dinicu-zenekar.
Deutschlandsender: 19.00 Divatos tánclemezek. 20.10 Vonós-negyves. 20.55 Hangjáték. 22.30 Szvit három tételben. 23.00 Táncczene.
Frankfurt: 19.00 Három ország zugában. 22.10 Részletek operákból.
Köln: 18.00 Szórakoztató zene tenordalokkal. 21.00 Tarka lemezek. 22.20 Német balladák.

Königsberg: 17.00 Kis rádiózenekar. 20.10 Vidám est. 21.00 Rádiózenekar. 22.20 Kossina Gusztáv művei. 22.30 Könnyű lemezek.
Leipzig: 18.50 Zongorahármas. 22.30 Szimfonikusok Bohle zongoraművésszel.
Milano: 19.00 Vegyes zene. 20.05 Lemez. 20.40 Komjádi: Ejjéli tangó, operett.
München: 19.00 Lemezek. 20.10 Hangjáték a gicsekről. 21.00 Szoprán, tenor, hegedű, gordonka, zongora-és orgonaverseny. 23.00 Könnyű zene.
Poste Parisien: 19.30 Szerenádok. Vándordalok. 20.15 Hangverseny. 21.20 Szórakoztató zene. 22.05 Zongoraötös. 22.30 Könnyű lemezek.
Pozsony-Bratislava: 16.00 Vidám Szent Vencel délután. Rádiózenekar. 17.35 Ünnepi ülés közvetítése Liptószentmiklósról. 18.00 Magyar műsor. Hodál: Szent Vencel a modern tudomány megvilágításában. Utána Albrecht S. régi keresztény korálokról beszél hangpéldákkal. 22.25 Külföldi negyedóra magyarul. 22.40 Lemezek.
Róma: 19.32 Magyar hírek. 20.10 Lemezek. 20.40 Fantini Adolf csellózik. 21.30 Zenekari hangverseny, majd táncczene.
Wien: 12.20 Könnyű zene. 13.10 Operatemezek. 15.20 Vidám labdarugó történetek. 17.35 Filmlemezek. 20.00 Burgenlandi est.

KEDD, SZEPTEMBER 29.

Beograd: 19.50 Népdalok. 20.20 Lemezek. 22.20 Rádiózenekar.
Berlin: 19.15 Zongora- és oboaverseny. 20.10 Rádiózenekar és énekkar Simingberghi tenorral.
Breslau: 19.00 Néprajzi egybeállítás ének- és zenekarral. 20.10 Tarka est.
Bucaresti: 18.00 Szórakoztató lemezek. 19.20 Vilnov és Cienasanu játéka két zongorán.
Deutschlandsender: 16.50 Markos Béla: Hangképek Budapestről. 18.00 Finn dalok. 19.00 A berlini opera művészeinek lemezei. 20.10 Táncczene. 23.00 Wagner Siegfried emlékhangverseny, lemezekben.
Frankfurt: 19.00 Hangjáték. 19.30 Dalok. 20.10 Mozart: Don Juan, opera a darmstadtí színházról. 24.00 Rádiózenekar.
Köln: 18.40 Gaden-lemezek. 20.10 Deutschlandsender. 21.00 Nagy rádiózenekar.
Königsberg: 19.00 Beethoven: C-dur szimfónia. C-dur zongoraverseny.
München: 19.00 Régi német dalok és népzene. 19.20 Staab Richard zongoraművész Niemann-műveket játszik 20.10 Katonaest dalban. 22.50 Szórakoztató zene.
Wien: 12.00 Könnyű zene. 14.00 Wagner: Tristan és Izolda, szerelmi jelenet. 16.05 Nicolai: A windsorj víg nők, rövid opera lemezekben. 17.25 Zongora- és hegedűszóló. 18.05 Csevegés lemezekkel. 20.00 Tarka dalos zenés est. 23.00 Jazz.

SZERDA, SZEPTEMBER 30.

Beograd: 19.50 Rádiózenekar. 20.25 Lemezek. 21.00 Lemezek. 22.20 Vendéglői zene.
Berlin: 19.00 Steiner Vilmos játéka. 20.45 Hídeghéti zongoraművész játéka 21.00 Rádiózenekar szólistákkal.
Bucaresti: 18.00 Rádiózenekar. 19.20 Felolvasás. 19.40 Lemezek. 20.15 Felolvasás. 20.30 Cocea György esellőzik. 21.10 Folescu György énekel. 21.45 Kis rádiózenekar.
Kassa-Kosice: 16.10 Rádiózenekar. 17.40 Magyar műsor. 18.40 Ruszin és magyar hírek. 19.40 A kassai egyetem előadása. 20.35 Színmű.
Milano: 19.00 Vegyes zene. 20.05 Lemezek. 20.40 Rend:zenekar. 22.00 Táncczene.
München: 19.00 Bajor népzene. — 20.45 Költői és zenés vándorlás a sváb őszben. 22.30 Palesztrina: Madrigálok 22.50 Táncczene.
Róma: 19.00 Lemezek. 19.20 Vegyes zene. 19.32 Magyar hírek. 20.40 Zene-

kari vers 22.00 Dalok. 22.30 Táncczene.
Wien: 12.00 Szórakoztató lemezek. 13.10 A Trubadur harmadik és negyedik felvonása lemezekben. 14.00 Hegedű és zongoraszonáta. 16.00 Hírek. Könnyű lemezek. 19.10 Vidám ének-negyves 21.35 Tarka 10 perc. 23.20 Schrammel-zenekar énekeltőssel s tréfákkal és füttyszóval.

CSÜTÖRTÖK, OKTÓBER 1.

Beograd: 20.00 A királyi gárda zenekara. 22.20 Lemezek. 23.00 Vendéglői zene.
Berlin: 20.10 Októberj ünnep. Táncczene a serdülő ifjúságnak. 22.30 Táncczene.
Bucaresti: 18.00 A Stefanescu-zenekar. 18.55 A zene folytatása. 19.20 Felolvasás. 19.40 Híres olasz énekesek lemezei. 21.45 Marcu zenekar.
Kassa-Kosice: 17.40 Magyar műsor. **Milano:** 20.40 Színmű. Utána dalok 22.45 Táncczene.
Pozsony: 18.00 Magyar műsor. — 22.15 Magyar hírek.
Róma: 19.00 Lemezek. 19.20 Vegyes zene. 19.32 Magyar hírek. 20.40 Rabaud: Maruf, opera, utána táncczene.
Wien: 12.00 Szórakoztató zene. 14.00 Parasztszünet. 15.20 Mese dalokkal. 17.40 Mahler: Vándorlegény dala. 19.45 Vidám negyedóra. 21.00 Mendelssohn: Skót szimfónia. 22.10 Katonazene. 23.00 Jazz.

PÉNTEK, OKTÓBER 2.

Beograd: 19.50 Lemezek. 22.20 Lemezek.
Berlin: 19.20 Lemezek. 20.10 Kis rádiózenekar.
Bucaresti: 18.00 Sibiceanu-zenekar 19.40 Lemezek. 20.15 Puccini: Tosca opera.
Kassa-Kosice: 17.45 Magyar műsor Strauss János cigánybáró, egyveleg. 18.45 Ruszin és magyar hírek.
Milano: 19.00 Vegyes zene. 20.15 Lemezek. 20.40 Moschelli orgonaművész játéka. 21.25 A római bazilikák énekkara. 22.10 Táncczene.
München: 19.00 Lemezek. 20.10 Auber: Fra Diavolo, vigoopera. 22.30 Világnézet képek szóban és zenében.
Róma: 19.00 Lemezek. 19.20 Vegyes zene. 19.32 Magyar hírek. 20.40 Lehár: Frasquita, operett, utána pedig táncczene.
Wien: 12.00 Állástanok zenekara. Szórakoztató zene. 16.05 Vidám mädalok lemezekben. 17.30 Zongora, hegedű és gitárjáték. 20.05 Szimfonikusok. 22.10 Táncczene. 24.00 Osztrák népzene, lemezekben.

SZOMBAT, OKTÓBER 3.

Beograd: 17.50 Hangverseny. 22.20 Vendéglői zene. 23.00 Táncczene.
Berlin: 20.10 Szórakoztató zenekar. Tarka est, tréfákkal. 24. Lemezek.
Bucaresti: 18.00 Katonazene. 19.00 Felolvasás. 19.20 Lemezek. 20.20 Kis rádiózenekar. 21.45 Kok-táncczenekar.
Kassa-Kosice: 17.10 Gyermekek óra. 17.40 Magyar műsor. 18.00 Balalajka zene. 20.45 Színmű.
Leipzig: 20.10 Strauss J. Indigó és a negyven rabló, opera. 22.30 Dalos, zenés hétvége.
Milano: 19.00 Vegyes zene. 20.40 Rabaud: Maruf, opera.
München: 19.00 Aratási hálana. bevezető. 20.10 Tarka est.
Pozsony: 19.05 Rádiózenekar. 18.00 Magyar műsor. 22.15 Magyar hírek.
Radio Paris: Bronstein zongoraművész. 20.30 Közvetítés a Vigoperából. 23.30 Táncczene.
Róma: 18.00 Lemezek. 19.20 Vegyes zene. 19.32 Magyar hírek. 20.40 Egyfelvonásos, utána citera-zenekar. 22.45 Táncczene.
Wien: 12.00 Vidám egyveleg, lemezekben. 13.10 Kívánságlemezek. 15.4 Mandolinzene. 18.00 Népdalokat tanultunk. 20.10 Egyveleg Kálmán Imre műveiből. 21.40 Filmekről. 22.10 Tarka lemezek. 23.25 Macho-negyves-bécsi zene.

MOZI

AZ UTOLSÓ POGÁNY.

Bemutató a Hungária mozgóban.

Szép film. Igazi művészet. Az utolsó pogány, egyik legsikerültebb alkotása a talkienak. A téma: fehér emberek küzdelme az utolsó pogányokkal, már nem egészen új, de ebben a filmben eredeti meglátásban dolgoztak fel. A rendezés valami egészen egyedül állót alkotott ebben a filmben, melynek díszleteit maga a természet nyújtja. — Gyönyörű felvételek, szép és ügyes filmre alkalmazott mese s a két, már az „Eszkimó”-ból híressé vált főszeplő remek játéka, a művészember kezére valló rendezés, amely messze az utóbbi idők filmjei fölé ezt a produkciót. A kísérő egy mulatságos Stan és Pan bohózat és ismeretterjesztő film, szintén kitünők.

A GYÜLÖLET VÖLGYE.

Az Apolló mozgó előadása.

Érdekes, izgalmas darab, mely egy újszerű színészi eljárásnak is a premierje egyúttal. A színes képek valóban gyönyörűek is, a legjobbak, — amit ezen a téren valaha a film nyújtott. A történet pedig első perctől az utolsóig lekötö az izgalmas darabok kedvelőit. Mesteri rendezéssel filmre vitt tömegverekedések, pompás tájfelvételek mellett a szereplők játéka is elsőrangú. Az előadást szépszámu közönség nézte végig.

— Akiknek foglalkozása minden erejük megfeszítését követeli, igyanak hetenként legalább egyszer, reggel felkeléskor egy pohár természetes **Ferenc József** keserűvizet, mert ez szabályozza a bélműködést, előmozdítja a gyomoremésztést, fokozza az anyagcserét, javítja a vérkeringést, s megnyugtatja az idegeket, egészsége álmaihoz és ezáltal új életért terem.

KÖZGAZDASÁG

TERMÉNYTÖZSDE

Határidőbizlet: Októberi rozs 13.35—13.36, márciusra 13.90—13.91. Tengeri májusra 11.15—11.16, júliusra 11.44—11.46.

Készárúbizlet: Búza tiszavidéki 77 kg-os 16.55—16.85, 78 kg-os 16.20—17.00, 79 kg-os 16.90—17.15, 80 kg-os 17.00—17.25, felsőtiszai 77 kg-os 16.45—16.65, 78 kg-os 16.60—16.80, 79 kg-os 16.80—16.95, 80 kg-os 16.90—17.05, duna-tiszaközi, fejemgyei és dunántúli 77 kg-os 16.40—16.60, 78 kg-os 16.55—16.75, 79 kg-os 16.75—16.90, 80 kg-os 16.85—17.00.

Rosz 12.75—13.00, tak. árpa I. 12.30—12.60, tak. árpa II. 11.70—12.00, sörárpa I. 17.50—18.75, sörárpa II. 16.25—17.50, zab I. 14.20—14.30, zab II. 14.00—14.20, tengeri 12.75—12.85.

x A „Csalfa délibáb” című rendkívül érdekes regény kapható a könyvkereskedésekben. Ara 80 fill.

Egy jó munkás horbélysegéd, vagy kesgítő felvétetik, Veszprémi József, Márton Kálmán ucca 10. szám. 1644

Alkalmazást nyer nő

Bejárónót szolid, jóravalót, közepkorút, déli 1 órától, dél után négy óráig tartó munkára felveszek. — Cegléd ucca 8. 1659

Jó bizonyítványokkal bíró s takarításban jártas fiatal leány felvétetik. Jelentkezni lehet: Bethlen ucca 6. 1688

Gyermekszertő egészséges mindenest keresek, azonnalra, — vagy elsőjére, Piac ucca 75. szám, II. emelet, 2 ajtó. 1649

Háztartások látogatására ügyes ügynők leányokat felveszek Hunyadi ucca 14., füstüzlet. 1663

Megbízható, főzni tudó mindenest bejárónő könyvvél felvétetik, Rothermere ucca 35. szám, keresztépület. 1642

Hosszú bizonyítvánnyal főzni tudó mindenest felvétetik azonnal, Magoss György tér 16. 1635

Ajánlat

Jó szépségkrémek a legelnyagoltabb arc bőrűeknek is biztos sikert hoznak, azért senki se mulassza el a Földes illatszertárral mielőbb felkeresni, Bika épület, Vigmozinál. 1653 10. 26.

Pongyolát 2 pengőért, háziruhát 3 pengőért, uccai ruhát 4 pengőért, kabátokat 8 pengőért. „Elit”. József kir. herceg ucca 14. 1637 10. 11.

Oeska téglát, olesón kiárusítjuk, Darabos ucca 6. 1655

Borsajtók, szőlőzőzők, kukoricamorzsoló, nagy teljesítményű, Nagy vasúzetében, Csapókanyar. 1657

Iren hölgyfodrásznál ondulálás, manikűr és női hajvágás a legolcsóbb, Kossuth ucca 43. szám, az udvarban. 1618

Férjem elhalálozása folytán a kályhásipart továbbra is minden fennakadás nélkül, öcsém szakaszertő vezetésével továbbra is folytatom. Szives támogatást kérve továbbra is, Tisztelettel özv. Gschmeidy Jakabné, Timár ucca 17. szám. Telefon: 13—41. 1599 10. 4

Takaréklúzhelyeket legjutányosabban készítek és javítok, Szilágyi János lakatos, Rákóczi ucca 24. 1596 10. 25.

Legszébb férfi SZÖVETEK
3 méteres maradékokban is elismerten legolcsóbban
GABANYI NAL
PIAC-U.1.
Jánka 457-2-10

Paulo vésnök és bélyegzőkészítő, domboruyomda, zománc-, réz- és öntött címláblak Balthyány u. 1. sz. (telefon: 13-65.) 964 12. 13

Zománc- és olajfestékek (ajtók, ablakok festésére) 1 kg 1.—, 1.20, 1.40, 1.60-tól barna olajfesték, bádogg tetők, kerítések festésére 1 kg 60 fillér, míg a készlet tart. Porfestékek, háztartási cikkek a legolcsóbban beszerezhetőek Csapó ucca 14 Bel- és külföldi festékek és olajárúk raktárában. 561 10 11

Keszler nemcsak kerékpárban s alkatrészben a legolcsóbb, hanem a javításba adott kerékpárokat jóformán fillérére javítja, Széchenyi ucca 1. szám. 1357 10 20.

ISKOLARUHAK fiú télikabátok és lengyelbundák óriási választékban, Weisz Sándor férfi ruha áruházában, Csapó ucca 10. 560 12. 31.

Tégla és esztrép jó minőségben, olesó árban kapható Sebestyén Lajos téglagyárában. — Iroda: Fördő ucca 2. sz. telefon: 26—10. 1572 vv.

Férjem elhalálozása folytán műszerész üzletemet szakértői vezetés mellett Burgondia ucca 2. szám alá áthelyezve, továbbra is vezetem. Sipos Istvánné. 1562 10. 24.

GYERMEKEK SZEMÉT iskola kezdet előtt vizsgáltassa meg szemorvosával. — Szemüveget pontosan elkészíti Cserép Sándor szemklinikai látszerész, Piac u. 21 sz. IX 30

Cserépkályhák átrakását, tisztítását a legolcsóbban vállalom. Új kályhák olesón kaphatók. Mese István cserépkályhás, Rákóczi u. 1. szám. 1039 10. 15

Arany, ezüst, ékszer és óra vétele, javítása, Blattner Árpád ékszerbevaltó, Csapó ucca 62. szám, 1527 10. 23.

Kis- és nagy diákoknak, szappan, fésű, kefeárú, fogpászta nagyon olesón. Földes vegyész szaküzletében, Bika bérház, Vigmozinál. 1403 9. 26.

Kilós és méterárúmaradék, düffin, kordbársouv, s flanel, crepdesin, damaszt érzettek, Dégenfeld tér. (Tisza-palota). 749 9. 28.

Varrógépkölesönzés használt és használhatatlanná vált varrógépek, kerékpárok vétele és eladása. Javítások jótállással, Eisenberger, Csapó ucca 101. 1528 10. 30.

Cipőszűkségletét legolcsóbban Nagy Béla cipőüzletében szerezheti be. Női, férfi, gyermek, duplatalpu vadászcipők nagy választékban Dégenfeld-tér 11 szám. 1638 vv

Őszi modelj kalapok legutolsó divat, nagy választék. Vételkényszer nélkül tekintse meg az Arany kalapszalonban. Olesó árak. Alakítás 1 pengő. Sas u. 4. szám. 984 10. 13.

Dégenfeldtéri házlebontás végett rőfős- és fehérmű üzletemet saját házamba helyeztem át. Eddigi olesó árak mellett módomban van még olesócsóbban árusítani. Guttmann, Csók ucca 4. sz. 607 9. 27.

Agysodronyok összecukos vaságyak, s gyermekágyak, mosdók állófogasok stb. viszont eladóknak árengedmény, Ottónál, Rákóczi ucca 13. szám. 521 10. 8.

Gazdálkodók figyelmébe, Páll Mihály férfiruha raktárát Csapó ucca 11. szám alól áthelyezte Dégenfeld tér 3. sz. alá, a vas sátorral szemben. 1529 10. 23

Zománcúzhelyek kályhák, mosdóállványok, zománcedények, Alfa burgonya füllesztők, mosó és pergelő üstök olesó árakon. — Kormos József vasúzetében, Csapó ucca 15. 1187 9 23.

„LELA” zománcozott asztalúzhelyeket megrendelésre minden szímben, szép kivitelben felelősséggel készíti Levenesik Lajos tűzhejűzeme, Árpád tér 17. szám. Tűzhejű-kiakatom a megtekintésre érdemes. 1534. 9 29.

Ciánosztalon bizalommal — Csala ciánozó vállalattal, Rákóczi ucca 9. Telefon: 14—27. 514 10. 9.

Zalogjegyet, lejtártat is. Aranyat s ezüstöt, briliánsat, magas áron vesz, Sretter János ékszerész, Balthyány ucca 13. 1394 9, 26

APROHIRDETÉSEK

Levelezés

Mint csodáról beszélnek a **98 filléres** hosszú uju női divat bluzainkról
HAVAS
Harisnyaház
Bádogos u. 1.

ISKOLAI kézimunkák tervezése **SABLONOK** készítése **ELORAJZOLASA** legolcsóbban **PIKO gobelin-tesztónél.** MILÓS u. 50.

„**BAGOLYVAR**” vendéglőben, budai kis kocsma hangulata, — Polgári árak. Hid ucca 14. szám. Telefon: 19—31. szám.

Budavári bélyegsorozat 5 érték gyűjtőknek 130 fillér, 10 és 20 filléresek névértékben kaphatók — Springer József könyv- és fotoszaküzletében. — Telefon: 30—57.

Nyomozó iroda

Magánnyomozó Gálócsy, Varga ucca 25. Rendőrségi és évtizedes

magánygyakorlattal, — megfigyel, informál, nyomoz bárhol. 1053 10. 1

Magánnyomozó iroda Szabó nyug. detektív a legdiszkrétebben nyomoz, megfigyel, informál, Kigyó ucca 57. sz., vidéken is. 1383 10. 20

Alkalmazást keres férfi

Kertész. 49 éves, nőllen, állását változtatná, éves állásra, ellátással és fizetéssel, Érti a szőlő és gyümölcsészet, faiskola, s dísz- és konyhakertészet. Cim: Figura János, Pallag, gazdasági akadémia kertészele. 1512

Alkalmazást nyer férfi

Kocsist. igazslovlakhoz, nőllent es bentkóztost, hosszú bizonyítvánnyal, vidéki tanvára azonnali belépésre keresek. Cim a kádóhivatásban. 600

Fiatal fűszerkereskedőségét azonnali belépésre felveszek özv. Ruwald Gyuláné, Szent Anna u. 1619

Órásségédet, szerszámmal azonnal felvesz Stassik, Széchenyi ucca 3. szám. 1563

Jó esaládból való fiú fűszerüzletbe, kifutónak felvétetik — Nyil ucca 79. szám. 1660

Csapos fiatal, vidékre, ellátás s fix, felvétetik, Orosz vendéglő, Kigyó ucca 12. szám. 1651

Kifutó-tanulót felvesz Zsurzsa fűszerkereskedő, Árpád tér. (P.)

Tisztességes jó esaládból való fiút, kifutónak felvesz Molnár, Csapó ucca 98. sz. 1630

Ügyvédjelöltet és gyors- és gépirónót keres dr Miklós, Ferenc József út 28-B. 1542

Kifutót keresek, Lukács, Piac ucca 41. szám. 1650

Erős kézimunkást felvesz Keményfi úriszabó. — Bethlen ucca 21. 1647

Egy cipész és egy eszímamunkás felvétetik, Árpád tér 48. szám. 1643

Keresek október elsőjére egy fejőtehenészt és egy mindenest kocsist, tanyára, csakis hónapos, magánost. Jelentkezni Piac ucca 75., első emelet, ügyvédi iroda. 1576

Oeskavasat
elhasznált csepőgarnitúrákat a legmagasabb áron veszek. Ráfokát s tetőbádogat, singerekdákat, tűzhelyeket kályhákat, fűdőkádat rak-táron tartunk. Levelező lap hívásra vidékre és hazához megyek. — Seiner, Csapó ucca 85. Eötvös ucca 110. szám. Telefon : 26-86. 1230 12 21

Poloskairást
ciángázzal, lakások át-vizsgálását felelősséggel vállalom. Kiss, Kigyó ucca 5. sz. 658 9. 30.

Órák
Pontosan javít jólállással. Új óra olcsón kapható. Borbély Gyula, Kossuth 4. 1131 10. 16

Kereslet

Veszek
csöves tengerit, 5-600 mázsát, esetleg göré használatlalt. Ajánlatokat Csillag ucca 17. sz. a.á. 1600

Öntött
vasüst 4-500 literes és egy nagy rakterületű bordár kézikösi megvételre kerestetik „Fortuna” Árukereskedelmi Rt. Vágóhid ucca 10-B. 1624

Gyümölcsöst
közepes keresek megvételre, kedvező fizetéssel. Leveleket: Ósz Lajos postaigazgató-ság, Debrecen. 1634

Mosott rongyot vesz lapunk nyomdája

Elélmiszertál

Frissen
ezedett édes szőlő 16 fillér kilója, Andrassy út 71. szám. 1552

Teljes ellátás

Kellemes lakás
finom koszt, a Hungária penzióban, szobák napokra, és hónap száma, Ferenc József ut 59. szám. 1950 9. 30

Pénz

Kölesönöket
folyósítunk első helyi bekebelezés mellett, továbbá beraktározott terményre s kurrens árukra, finanszírozási célokra, Magyar Általános Takarékpénztár, Piac u. 41. szám. 41 10. 1

Diákot keres

Diákot,
diákleányt vagy más magánost külön kis szobába elsőrendű teljes ellátásra elfogadok. — Török Bálint u. 2., keresztépület. 1002 10. 3

Oktatás

Zongorázni
tanítok kezdőket, haladókat, képzősöket akadémiai módszerrel Hatvan u. 24. Első lakás. 951 9. 3. vv

Szabni, varrni
kifűnő módszerrel tanít urinókat munkakönyvvel vagy szerződéssel, szabásmintát méret szerint készít dr Balázs női divatszalonja. Piac u. 89. 124 10. 3-ig

Fejes nyelviskolában
német francia nyelvet, 13 évet külföldön töltött középiskolai tanárok tanítják. Beiratkozás: Vilmos császár körút 12. Órák háznál is. 374 10. 6.

Hangszer

Eladó
hosszú zongora, Domb ucca 4. szám, keresztépület. 1578

Bútor

Börgarnitúra,
háló, ebédlők, előszoba fal, ebédlősékek, szekrények, schöber-ágy, íróasztal. Használt bútorokat a legmagasabb áron veszek. — Csapó ucca 6. sz. 513 10. 6.

Tüzelő anyagok

Katonatisztek,
altisztek, katonai hivatalok „Unio”-tagok elsőrendű tűzfűtő, szén s kokszt, brikett, téli beszerzésre is havi részletfizetésre, készpénz-áron kapnak. 100 kilót már házhoz szállítva. „Margit” tűzfűtő és szén kereskedelmi vállalatnál, a Margit-fürdő mellett, Telefon: 10-24. 679 10. 15

Száraz
fiatal tölgyfa téli tüzelésre métermázsanként 3 pengőért kapható. — Varga 45. 1129 10. 1

Üzlet, műhely raktárhelyiség

Hajdúszoboszlón
Piac téren, Dréher-féle italmérsi helyiség, mely már 40 éve teny áll, kiadó, október hó elsejétől. Ugyanott több rendbeli üzlethelyiség és privát lakások is kiadók. Érkezni lehet Stahler Dániel tulajdonosnál. Hajdúszoboszlón. 1589

Kiadó
üzlethelyiség lakással, vagy anélkül, Monostor-pályi út 48. 1633

Atadó üzlet vendéglő

Kiadó,
vagy eladó vendég-székség. Cim a kiadóban. 733 10 12

Fűszerüzlet,
jóforgalmú, átadó. árúval és berendezéssel, Monostorpályi út 46. 1514 10. 3.

Kiadó lakás egyszobás

Szoba, konyha,
különbejárattal és mellékhelyiségekkel, október elsejére kiadó. Simonffy ucca 39. 1611

Kiadó lakás kétszobás

Kossuth ucca 67.
szám alatt udvari két szoba, konyha, október elsejére kiadó, csendes udvar. 1656

Kétszobás
előszobás, mellékhelyiségekkel álló lakás, novemberre, szép tiszta, csendes, virágos udvarban, Hatvan ucca 24 sz. keresztépület. 1625

Kiadó lakás háromszobás

Elköltözés
miatt olcsón átadó háromszobás lakás, fürdő szoba nélkül. Garay u. 26. szám. 1466

PIACI ÁRAK

ELŐBAROMFI ÁRAK :

Pulyka s. drb 2.60-3.20	Káppan párja 3.80-5.50
Liba s. drb 4.30-6.00	Tyúk párja 3.80-5.60
Liba k. kg 1.30-1.50	Jéce párja 2.20-2.80
Kacska s. drb 2.10-2.80	Csirke párja 1.10-2.00
Kacska k. kg 1.20-1.35	Tojás drb 0.07-0.08
Csirke kg 1.10-1.25	Tojás kg 1.40-1.50

GYÜMÖLCSPIACI ÁRAK :

Alma kilója 0.26-0.40	Őszibarack 0.50-0.70
Apró alma kg 0.19-0.18	Dinnye görög 0.03-0.4
Szilva kg 0.13-0.18	Dinnye sárga 0.04-0.06
Szőlő kilója 0.14-0.30	Citrom drb 0.08-0.12
Dió kilója 0.55-0.65	

KONYHAKERTI VETEMÉNYEK ÁRAI :

Vereshagyma kilója 0.05-0.06	Bab, száraz 0.20-0.26
Bab, zöld 0.16-0.24	Bab, zöld 0.16-0.24
Fokhagyma 0.20-0.30	Betek drb 0.01-0.02
Burgonya kg 0.07-0.08	Tök drb 0.05-0.16
Burgonya vegyes 0.03-0.5	Ugorka 100 0.35-0.80
Fejeskáposzta 0.02-0.05	Spenót és sóska 0.01-0.2
Kelkáposzta db 0.02-0.4	Saláta feje 0.02-0.03
Savanyúkáposzta kilója 0.020-0.22	Zöldhagyma es. 0.02-0.3
Karfiol drb 0.08-0.20	Gomba kg 0.20-0.30
Kalarábé drb 0.01-0.03	Paradicsom 0.02-0.04
Petrezselyem 0.03-0.05	Paprika 100 0.20-0.50
Sárgarépa 0.03-0.05	Zöld tengeri 0.01-0.02

KENYER ÁRAK :

Fehér kenyér kg 0.32	Rozs kenyér kg 0.29
Félbarna kilója 0.28	Péksütemény drb 0.05
Barna kenyér kg 0.24	

PIACI LISZT ÁRAK

Búzaliszt 00-ás kg 0.26	Búzadara kilója 0.32
Búzaliszt 0-ás kg 0.26	Rozs liszt kilója 0.18
Búzaliszt 4-es kg 0.23	Korpa kilója 0.08 fillér.
Búzaliszt 8-as kg 0.18	

Háromszobás,
átalakított fürdőszobás lakás, uccai, kiadó. Mester ucca 29. szám. Ugyanott három vaskályha eladó. 1662

Kiadó lakás nagyobb

Kiadó
az iparkamara épületében azonnalra kettő hátszobás, és november hó elsejére egy kétszobás, komfortos lakás. Központi fűtés és melegvíz-szolgáltatás. 1571

Kiadó
Tisztviselőtelepen, Bornemissza ucca 6. számú ház, ötszobás modern lakással, kerttel és ház-mesterlakással, novemberre. 1632

Lakást keres

Különbejárattú
uccai bútorozott szobát keresek, lehetőleg vilamos mentén, vagy közel uccában, november hó elsejére. Ajánlatokat ármegjelöléssel „Főiskolás” jellegre a kiadóba kérem mleadni. 1003 10. 15

Kis lakást
keresek, külön udvarral jószágtartáshoz, Csapó-kertben, vagy környékén. Cim a kiadóban. 1629

Butorozott szoba

Butorozott
szoba két személynek kiadó. Rothermere ucca 42., üzlet. 1619

Uccai
butorozott szoba, külön bejárattal, október 1-re kiadó. Simonffy ucca 39. szám. 1612

Butorozott
szoba, egyetemi hallgató részére kiadó, ellátással, vagy anélkül. Csapó ucca 59., bal 7. ajtó. 1601

Csinos
különbejárattú szoba, légfűtéssel, központban kiadó. Dr Miklós, Piac ucca 28-B. 1543

Kis bútorozott
szoba, elsejére kiadó. Rothermere ucca 25. 1652

Butorozott
csendes íszta szoba kiadó, elsejére, Bethlea ucca 57. 1648

Központon,
különbejárattú uccai bútorozott szoba és két személyre nem különbejárattú is, azonnal kiadó. Burgondia ucca 11 szám. 1645

Ingóság eladás

Butorok,
szőnyegek, dísz tárgyak, festmények meglepő olcsón kaphatók az ingóság-közvetítő őszi vásárján. Tehát mielőtt bármilyen szükségleteit beszerezné és olcsón akar vásárolni, jöjjön az Ingóság-közvetítőbe. Eladásra kerülnek nagyon szép könyvszekrények, komplett őrizzoba berendezések, szekreterek, antik órák, különböző antik és modern butorok, recamiék, előszoba- és irodaberen-dezések, fa- és bronz-esillárok, íróasztalok.

Keresünk megvételre egy- és kétajtós ruhaszekrényeket, íróasztalokat, beteg-felkocsikat, komótokat. Ingóság-közvetítő.

Cserélje be
őcska bútorait kombinált szekrényre, rekaméra, kaukázusi díóhálóra, ebédlőre. Bútor-magazin, Széchenyi u. 6. 686 10. 11

Eladó
vak írású, kifogástalan használt Remington író-gép, 40 pengőért. 1579

Egy teljes
fűszerüzletberendezés s egy tükrös kassza, eladó Hatvan ucca 17. 1605

Cimbalom,
íróasztal, fehér vaságy, sodronnva, könyvszekrény s tűzhelylap, gyermek-szekrény, képek, tolt, Dugovics ucca 9. 1587

Gazdasági eszközök

Szűretelőedények,
virágkádak, boroshordók Bészliernél Piac utca 17., Vargánál Hatvan ucca 68. 816 X 19

Divatos bársony flanel és pongyola flanel
métere 98 fillér

Fischer Bolt

az olcsóságok csodaforrása
Teleki u. 73.

Boroshordók
5-600 literesek, eladók. Kossuth ucca 40. szám alatt. 1481

Boroshordók,
taposókádok, szőlőprések, lkáposztáskádak minden nagyságban és mennyiségben eladók. Nap ucca 4. szám. Telefon : 12-83. szám. 1605

Boroshordó
több darab, eladó, Sas ucca 2., házmesternél. 1639

Eladó házhely

Péterfián,
családi ház, keves pénz, kedvező fizetési feltételek mellett olcsón eladó. Péterfia u. 30. 594 11 17.

Olcsó házhelyek
eladók a Luther és Kuruc uccák sarkán. Felvilágosítást ad dr esá-nyai Farkas Attila ügyvéd, Werbőczy ucca 12. I. emelet. 1231 vv.

Eladó ház

Város szívében
Szekfü ucca 13. alatti kétszobás, konyhas s palatetős téglaház egy-ezerért eladó. Szent A. ucca 33. sz. 2. ajtó. 450 vv.

Eladó föld

Bánkon
20 kat, hold föld eladó. 102. szám, vagy bérlet-be kiadó. 1547

Tizenhét hold,
tanyálan föld, Macon eladó. Értekezni lehet: Pécsi és Pap ügyvédek-nél, Werbőczy u. 4. szám. 1584

ELADO
Hajdúszoboszlón a „Keringő” dűlőben a vasútállomás közelében 31 hold, 296 négyszögöl fekete szántóföld, tanyá-épülettel együtt. Továbbá a gyógyfürdő közelében, a „Bánom” szőlőskertben 944 négyszögöl szőlőföld, gyümölcsfákkal s épülettel. Ugyanacak a fürdő közelében a Böszörményi út mellett 634 négyszögöl háztelek. Érdeklődni lehet: Czeglédy Lajos, Hajdúszoboszló. Rakóczi ucca 74. sz. alatt. 1209

Felelős szerkesztő :
PÁLFY JÓZSEF
Tiszántúli Könyv- és Lapkiadó Rt. kiadása.